



# NEWS

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ · ΛΑΜΙΑ · ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2012 · ΤΕΥΧΟΣ 23

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ/ΟΘΩΝΟΣ 3, Τ. Κ. 35100 ΛΑΜΙΑ / email: [info@fthiotidoscc.gr](mailto:info@fthiotidoscc.gr) / 22310 22112, 21395 / Fax: 22310 30985



**Δραστηριότητες**  
**Επιχειρηματικά Νέα**  
**Προγράμματα-Επιδότησεις**



**ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ****ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ***Πρόεδρος***ΨΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ***Α΄ Αντιπρόεδρος***ΣΑΜΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ, Β΄***Αντιπρόεδρος***ΖΙΑΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ,***Γεν. Γραμματέας***ΚΥΡΙΤΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΗΛΙΑ,***Οικονομικός Επίτιμος***ΜΕΛΗ****ΑΓΓΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ****ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥ****ΔΟΥΒΛΕΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ****ΖΑΓΓΑΝΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ****ΖΙΑΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ****ΚΑΛΟΠΗΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ****ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗ ΛΕΜΟΝΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ****ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ****ΜΑΝΩΛΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ****ΜΑΤΣΟΥΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΑΝΑΡΓΥΡΟΥ****ΜΕΙΔΑΝΗΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ****ΜΠΕΡΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ****ΝΤΑΦΛΟΥΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ****ΠΑΣΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ****ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ****ΤΣΑΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ****Διεύθυνση  
Επιμελητηρίου  
Φθιώτιδας****00ΩΝΟΣ 3 – ΛΑΜΙΑ 35100****ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ  
ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΔΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ****ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ -  
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ  
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΙΣΠΙΡΙΓΚΟΣ****ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ  
-ΤΑΜΕΙΟΥ  
ANNA - ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ  
ΣΙΑΣΙΑΚΟΥ****ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ  
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
& ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΕΚΤΑΚΤΗ  
ΕΙΣΦΟΡΣ ΣΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙ-  
ΟΥΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΑΠΕ ΚΑΙ ΣΤΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ**

Κε Υπουργέ,

Με την επιστολή μας αυτή θα θέλαμε να αναφερθούμε σε ένα ζήτημα που έχει προκύψει σχετικά με τη φημολογούμενη επιβολή έκτακτης εισφοράς, επί του κύκλου εργασιών, στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στις ΑΠΕ και ιδιαίτερα στα φωτοβολταϊκά.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η εισφορά αυτή θα είναι τουλάχιστον για 2 χρόνια, θα έχει ως υψηλότερο όριο το 20% και αυτό το ποσοστό θα αφορά σε φωτοβολταϊκά που απολαμβάνουν τις μέγιστες εγγυημένες τιμές και έχουν κατασκευαστεί με τους βέλτιστους οικονομικούς όρους.

Το φημολογούμενο αυτ'ό μέρη, εαν επιβληθεί γίνεται σαφές ότι θα λειτουργήσει προς την

αντίθετη κατεύθυνση, δηλαδή αυτή της παρεμπόδισης της επιχειρηματικής δραστηριοποίησης των επενδυτών, σε τομείς που έχει ανάγκη στήριξης η οικονομία μας.

Κύριο μέλημα, θα πρέπει να είναι η φιλική προσέγγιση από πλευράς του κράτους σε τέτοιου είδους αναπτυξιακές πρωτοβουλίες, και όχι η «ναρκοθέτησή» τους.

Στα πλαίσια της προώθησης της ανάπτυξης, που θέτει ως βασικό στόχο η παρούσα κυβέρνηση, πιστεύουμε ότι τέτοιου είδους ενέργειες, διαταράσσουν ένα κλάδο της οικονομίας μας που διατηρεί και προσπαθεί να αναπτύξει δυναμικές.

Ο Πρόεδρος  
Αλέξανδρος Διαμαντάρας

**Λαμία: 25/09/2012  
ΑΑΔ: 75/09/2012****ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ****ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΤΗΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΛΑΜΙΑΣ**

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας από την πρώτη στιγμή είχε καταγγείλει την αδικαιολόγητη ανάκληση της άδειας λειτουργίας της Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας και την άνοση αντιμετώπιση της σε σχέση με αντίστοιχες κινήσεις στο παρελθόν (Proton Bank), αλλά και σε αυτές του σήμερα (Αγροτική Τράπεζα).

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας και το σύνολο της τοπικής οικονομίας και κοινωνίας βρίσκεται δίπλα στους εργαζομένους, τιμά και στηρίζει το δίκαιο αγώνα τους. Αναμένουμε και θεωρούμε ότι θα υπάρξει δικαίωση στα Ελληνικά δικαστήρια και θα αποκατασταθεί η δίκαιη αυτή απόφαση.

Θα θέλαμε επίσης να εκφράσουμε την απορρόδεκτη στάση αποσώλησης της απεργίας πέναντι των εργαζομένων από τα πανελλήνιας εμβέλειας ΜΜΕ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο



ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ



**Πραγματοποιήθηκε  
στη Θεσσαλονίκη  
το Σάββατο 8 Σεπτεμβρίου 2012 η Γε-  
νική Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης  
Επιμελητηρίων Ελλάδος  
με την ευκαιρία των εγκαινίων  
της 77ης ΔΕΘ.**

**Χ**αιρετισμούς απεύθυναν οι κ.κ. Σταύρος Καλαφάτης, Αναπληρωτής Υπουργός ΠΕΚΑ, κ. Henry Malosse, Πρόεδρος Ευρωπαϊκής ΟΚΕ, κ. Παναγιώτης Κοκκόρης Γενικός Γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ. Δημήτρης Ασημακόπουλος Πρόεδρος ΓΣΒΕΕ, κ. Βασίλης Κορκίδης, Πρόεδρος ΕΣΕΕ, κ. Δημήτρης Μάρδας, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Οικονομικών Επιστημών Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, ενώ παραβρέθηκε ο κ. Στράτος Σιμόπουλος Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Έργων.



Ακολούθησε γεύμα με κεντρικό ομιλητή τον υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, Υποδομών & Δικτύων, κ. Κωστή Χατζηδάκη, ο οποίος έκανε αναλυτική αναφορά στις είκοσι βασικές προτεραιότητες της κυβέρνησης, προκειμένου να ανακοπεί η ύφεση και να δημιουργηθεί σταδιακά μια νέα παραγωγική βάση για την εθνική οικονομία, που θα στηρίζεται σε υγιή θεμέλια.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος στο χαιρετισμό του αναφέρθηκε στις προτάσεις της επιμελητηριακής κοινότητας προς την πολιτεία για μια εθνική πολιτική, η οποία θα υπερβαίνει τις άμεσες υποχρεώσεις του μνημονίου και θα επικεντρώνεται σε συγκεκριμένους κρίσιμους τομείς με στόχο την ανάκαμψη και την ανάπτυξη.

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του κος Αλέξανδρος Διαμαντάρας και το μέλος του ΔΣ και Χαρίκλεια Μανώλη

# Περιφερειακός Μαθητικός Διαγωνισμός

**Μ**ετά την περσινή επιτυχία του Μαθητικού Διαγωνισμού, σε πρόσφατη σύσκεψη των Προέδρων των Επιμελητηρίων στην Χαλκίδα, αποφασίστηκε όπως ο Μαθητικός Διαγωνισμός που διοργανώθηκε πέρσι από το Επιμελητήριο Φθιώτιδας για τους μαθητές Λυκείου του Νομού, να γίνει φέτος σε Περιφερειακό Επίπεδο με την υποστήριξη της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης και τις Διευθύνσεις της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κάθε Νομού.

Αναμένονται η ανακοίνωση τόσο της ημερομηνίας διεξαγωγής, ο τόπος, τα θέματα προς εξέταση και τα σχετιζόμενα έπαθλα του διαγωνισμού.





## Οι Στερεοελλαδίτες Επιχειρηματίες Ζητούν να ακουστεί η φωνή τους!

Τι προτείνουν για την αναβάθμιση των Επιμελητηρίων, τις Συνεταιριστικές Τράπεζες αλλά και για τη νεανική επιχειρηματικότητα

**Α**λήθειες και μόνο αλήθειες ακούστηκαν το βράδυ της Τετάρτης, 26 Σεπτεμβρίου 2012, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Εύβοιας, στην 1η Επιμελητηριακή Συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στη Χαλκίδα με πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας. Στόχος αυτού του νέου άτυπου «οργάνου» είναι να αναπτυχθεί η Περιφερειακή Συνείδηση ανάμεσα στον Επιχειρηματικό κόσμο της Στερεάς καθώς τα ζητήματα όχι απλά είναι κοινά, αλλά πρέπει (επιτέλους) η στρατηγική να είναι κοινή, πολύ δε περισσότερο όμως η φωνή τους πιο δυνατή! Η «ΕΝ ΔΕΛΦΟΙΣ» ήταν εκεί!

Αγωνία και μόνο αγωνία διακρίνει κανείς στον επιχειρηματικό κόσμο και της Στερεάς Ελλάδας. Από τη μια η αβεβαιότητα για το αύριο και από την άλλη οι υποχρεώσεις που δεν βγαίνουν έχουν οδηγήσει το σύνολο της αγοράς σε ανασφάλεια ενώ και τα λουκέτα πληθαίνουν.

λητηρίου Εύβοιας κ. Παναγιώτη Σίμωσι.

**Παναγιώτης Σίμωσις, Πρόεδρος Επιμελητηρίου Εύβοιας:**

**«Το Επιμελητήριο πρέπει ν' αποκτήσουν κι' άλλες αρμοδιότητες, να έχουμε το ρόλο που μας αξίζει»**

Πρώτος, λοιπόν, ο κ. Σίμωσις άνοιξε αυτή τη βραδιά και αυτό τον άτυπο «θεσμό», καθώς όπως όλοι συμφώνησαν οι συναντήσεις τους αυτές θα καθιερωθούν ανά τρίμηνο και σε διαφορετική κάθε φορά περιοχή.

Ο κ. Σίμωσις δήλωσε εξ' αρχής την ευχαρίστησή του που σ' αυτή την πρώτη τους συνάντηση ήταν παρούσες όλες οι Διοικήσεις των Επιμελητηρίων της Στερεάς, γεγονός που φανερώνει την αλληλεγγύη μεταξύ μας και την ανάγκη για συνέργιες, όπως είπε χαρακτηριστικά.

**«Είναι η ώρα να στηρίξουμε τον επιχειρηματικό θεσμό και ν' ανεβεί μερικά σκαλιά παραπάνω, καθώς θεωρώ πως τα Επιμελητήρια οφείλουν**

μένει ως γνωστόν σε λειτουργία, και αποκάλυψε πως μαζί με τα υπόλοιπα Επιμελητήρια που διαθέτουν Συνεταιριστικές Τράπεζες θα κατέβουν με κοινή πρόταση στο Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας προκειμένου να βρουν τη λύση για την επιβίωση τους και την επαναδραστηριοποίηση της ελληνικής αγοράς. Τέλος ο κ. Σίμωσις φέρνοντας ως παράδειγμα την αναβάθμιση του Λιμανιού της Χαλκίδας και της Κύμης, είπε πως πρέπει κάθε περιοχή να διαμορφώσει τις προτεραιότητές της και μέσα από εμπειριστατωμένες μελέτες να συσταθεί ένα περιφερειακό αναπτυξιακό πρόγραμμα για τη Στερεά Ελλάδα.

**Παναγιώτης Αγκινιάδης, Γενικός Γραμματέας ΚΕΕΕ**

**Πρόεδρος Επιμελητηρίου Βοιωτίας:**

**«Πρέπει να καταλάβουν οι πολιτικοί ότι εμείς μπορούμε να προσφέρουμε»**

Στην συνέχεια ο λόγος δόθηκε στον έμπειρο Επιμελητηρικό άνδρα, τον κ. Παναγιώτη Αγκινιάδη, ο οποίος μεταφέρει τακτικά και τις θέσεις της Στερεάς σε κεντρικό επίπεδο ως Γενικός Γραμματέας και μοναδικός Στερεοελλαδίτης που μετέχει στο ΔΣ της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος.

**«Δεν θα πούμε πάλι λόγια αλλά θέλουμε αυτή τη φορά να αρχίσουμε να χτίζουμε μια κοινή φωνή για τη Στερεά, μια φωνή που θα ακουστεί πρώτα στην περιφέρειά μας και μετά σ' αυτιά των κυβερνήσεων»** είπε ο κ. Αγκινιάδης καθώς περιέγραφε την πολύ σκληρή καθημερινότητα του Μικρομεσαίου Επιχειρηματία στη χώρα μας. **«Είναι ενωμένοι και αυτό είναι σπουδαίο» ανέφερε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοιωτίας «γι' αυτό και οι προτάσεις μας θα στεφθούν από επιτυχία, εάν και οι συγκυρίες είναι τρομακτικές».**

Μεταξύ άλλων ο κ. Αγκινιάδης επικεντρώθηκε στους τομείς που μπορούν να σηκώσουν το βάρος της επιβίωσης στην περιφέρειά μας όπως είναι ο Τουρισμός όλων των μορφών αλλά και τα πλούσια προϊόντα μας τα οποία πρέπει να επανασταποθετηθούν στην εγχώρια, την πανελλαδική και την παγκόσμια αγορά, όπως είπε.

Τέλος, **«πρέπει να καταλάβουν οι πολιτικοί ότι εμείς μπορούμε να προσφέρουμε»** τόνισε καθώς συντάσσον-



Σε μια προσπάθεια, λοιπόν, να μπει τέρμα στην παθητικότητα με την οποία τα Επιμελητήρια – ως σύμβουλοι της εκάστοτε κυβέρνησης – λειτουργούν όλα αυτά τα χρόνια, οι Διοικήσεις τους στη Στερεά Ελλάδα ανοίγουν πρωτίστως μεταξύ τους ένα μόνιμο διάλογο προκειμένου να χαράξουν οι ίδιοι τις τύχες τους και να υποχρεώσουν στην συνέχεια την πολιτεία να τους ακολουθήσει.

Με πρόταση, λοιπόν, του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας, συναντήθηκαν για πρώτη φορά όλοι μαζί σε επίπεδο Διοικήσεων στη Χαλκίδα, το βράδυ της Τετάρτης, 26 Σεπτεμβρίου 2012, με οικοδεσπότη τον Πρόεδρο του Επιμε-

**να παίξουν ένα παρεμβατικό ρόλο στις τοπικές τους κοινωνίες»** όπως είπε.

Τα Επιμελητήρια, τόνισε, πρέπει ν' αποκτήσουν κι' άλλες αρμοδιότητες, να **«έχουμε το ρόλο που μας αξίζει»!**

Στην συνέχεια αναφέρθηκε στον παραγωγικό μοντέλο που πρέπει να αλλάξει για να αποκτήσει και πάλι η χώρα δυναμική, υποστήριξε πως οι οικογενειακές επιχειρήσεις δεν πρέπει να σβήσουν και πως πρέπει να ενημερωθούν όλοι ξανά για το εργασιακό περιβάλλον που αλλάζει συνεχώς.

Μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Εύβοιας στάθηκε με έμφαση στο μέλλον της Συνεταιριστικής Τράπεζας Εύβοιας, που παρα-





ταν με την γενική επιθυμία για ενδυνάμωση του ρόλου των Επιμελητηρίων. Κλείνοντας αναφέρθηκε στο πλάσματικό ΑΕΠ που ταλανίζει και τη Βοιωτία, όχι μόνο τη Στερεά, ζήτησε αναμόρφωση των ΚΕΤΑ και της ΑΝΔΙΑ και υποστήριξε πως πρέπει να δημιουργηθεί άμεσα και μια ομάδα που να ασχολείται αποκλειστικά με τους νέους επιχειρηματίες σε επίπεδο Στερεάς Ελλάδας.

**Αλέξανδρος Διαμαντάρας,**

**Πρόεδρος Επιμελητηρίου Φθιώτιδας:**

**«Οι πέντε Νομοί στη Στερεά έχουν κοινά χαρακτηριστικά στην ανάπτυξη»**

Το λόγο αμέσως μετά έλαβε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας, ο οποίος είχε και την ιδέα γι' αυτές τις συναντήσεις.

**Ο κ. Διαμαντάρας ξεκίνησε με τα «κακά» της φυλής μας, την έλλειψη οργάνωσης, συντονισμού και προγραμματισμού και γι' αυτό όπως είπε πρέπει να ξανακερδηθεί η εμπιστοσύνη στα Επιμελητήρια για να γίνουν και πάλι κυνέλες νέων ιδεών και να «πέσουν» τις κυβερνήσεις πως μπορούν και πρέπει να έχουν αναβαθμισμένο χαρακτήρα.**

Όσον αφορά την κοινή στρατηγική ο κ. Διαμαντάρας ανέφερε πως και οι πέντε Νομοί στη Στερεά έχουν κοινά χαρακτηριστικά στην ανάπτυξη, πρέπει να βρούμε ένα κοινό βηματισμό, όπως ανέφερε, γι' αυτό και στην διαδικασία αυτή πολύ σημαντική θα είναι και το μπόλιασμα με νέο αίμα, νέους επιχειρηματίες και ένα σύνδεσμο γύρω από αυτούς.

Ακόμη αναφέρθηκε στο σημαντικό ρόλο των εκθέσεων για την εξωστρέφεια, υποστήριξε την ιδέα ενός Φεστιβάλ τοπικών προϊόντων με παρουσία χονδρεμπόρων ώστε να γνωρίσουν αυτά που παράγονται στη Στερεά αλλά και εμπορικούς ακολούθους για την προώθησή τους.

Αναφέρθηκε επίσης στον Τουρισμό που θα πρέπει να επανασχεδιαστεί απ' όλους σε επίπεδο Περιφέρειας ενώ στάθηκε και στο αναβαθμισμένο ρόλο που πρέπει να περάσει και η Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας, γιατί όχι και αποκλειστικά στα χέρια των Επιμελητηριακών, θέση που στήριξαν και οι υπόλοιποι παριστάμενοι Πρόεδροι.

Τέλος, ο κ. Διαμαντάρας υπενθύμισε την ιδιαίτερη αξία αυτών των συναντήσεων εν όψει της προετοιμασίας για την 5η προγραμματική περίοδο. Κλείνοντας ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Φθιώτιδας αναφέρθηκε συνάντηση με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά, την οποία ήδη ζητούν οι πρόεδροι των επιμελητηρίων Φθιώτιδας, Αχαΐας και Μυτιλήνης, περιοχές στις οποίες οι συνεταιριστικές τράπεζες έχουν προβλήματα. Όπως τόνισε ο κ. Αλέκος Διαμαντάρας, προτείνουν τη συνέχιση λειτουργίας των συγκεκριμένων τραπεζών υπό την εποπτεία της Τράπεζας της Ελ-

λάδος και την ένταξη τους σε ένα μεγαλύτερο σχήμα τραπεζών.

**Γιώργος Γαζής,**

**Πρόεδρος Επιμελητηρίου Φωκίδας:**

**«Να αλλάξει πρώτα ο δικός μας νόμος»**

Σε περισσότερο θεσμικά θέματα του Επιμελητηριακού χώρου αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φωκίδας κ. Γιώργος Γαζής αμέσως μετά.

**«Τα προβλήματα είναι κοινά για όλους μας αλλά αυτό που πρέπει να γίνει είναι η αλλαγή του νόμου, το πλαίσιο για να είμαι ειλικρινής, που διέπει τη δική μας λειτουργία. Να αλλάξει πρώτα ο δικός μας ο νόμος»** όπως είπε, επιχειρηματολογώντας για την άμεση ανάγκη αναβάθμισης του Επιμελητηριακού θεσμού. **«Οχι να είμαστε απλά γνωμοδοτικά όργανα αλλά να συναποφασίζουμε μαζί με τον εκάστοτε αρμόδιο Υπουργό».** Μάλιστα, ανέφερε πως πολλές φορές στέλλουμε εισηγήσεις που τις κάνουν χαρτοπόλεμο!

Ακόμη ο κ. Γαζής είπε πως αυτό που ζούμε πλέον δεν είναι ... κρίση, αλλά μια νέα τάξη πραγμάτων και πρότεινε να μη μιλάμε για μια εφήμερη κατάσταση αλλά για μια νέα πραγματικότητα. Τέλος, ανέφερε πως **«οι προτάσεις που θα κάνουμε να γίνουν τεκμηριωμένες ώστε να τις δούμε να υλοποιούνται».**

**Χρήστος Τσάμπρας,**

**Πρόεδρος Επιμελητηρίου Ευρυτανίας:**

**«Κάποια στιγμή να μας ακούσουν»**

Τελευταίος μίλησε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ευρυτανίας κ. Χρήστος Τσάμπρας, ο νεότερος Πρόεδρος της Στερεάς αλλά και εκείνος που χρίζει την ουσιαστικότερη αναβάθμιση καθώς ούτε καν προσωπικό δεν διαθέτει.

Ο κ. Τσάμπρας αναφέρθηκε σε μια σειρά καίριων ζητημάτων για τον τόπο τους όπως για παράδειγμα την ανυπαρξία Γραφείου του ΕΟΤ στην Ευρυτανία, γεγονός που εμποδίζει την ομαλή λειτουργία των τουριστικών καταλυμάτων και των ξενοδοχειακών μονάδων. Αναφέρθηκε με έμφαση ακόμη στο οργανωμένο, όπως είπε, σχέδιο του κράτους να βάλει δουκέτο στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις με κρισιμότερο απ' όλους τον παράγοντα του ΦΠΑ. Ο κ. Τσάμπρας έκλεισε με την πρότασή του για το πετρέλαιο θέρμανσης στην Ευρυτανία ζητώντας από την πολιτεία να το αγοράσουν στην κανονική τιμή αλλά να συμψηφιστεί μέσω τιμολογίων το φορολογητέο εισόδημα των Επιχειρήσεων που ανήκουν στο Επιμελητήριο του.

**«Κάποια στιγμή να μας ακούσουν και να ανοίξουν μια συζήτηση για μια ανακατανομή πλούτου μέσα και στην Περιφέρεια μας»** είπε ενώ αποδέχθηκε η επόμενη συνάντησή τους να γίνει το επόμενο τρίμηνο στο Καρπενήσι.

Μετά τις παρεμβάσεις των Προέδρων,



**Δημήτριος Σαμαράς,**  
**Β' Αντιπρόεδρος Επιμελητηρίου Φθιώτιδας**

το λόγο έλαβαν μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών Επαρχίας Θηβών κ. Χρήστος Χαρατσής, ο κ. Ευάγγελος Κούκουζας, Οικονομικός Επόπτης του Επιμελητηρίου Εύβοιας, Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Βενζινοπωλών Ελλάδος, ο κ. Ιωάννης Γούδας, Ξενοδόχος και Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενοικιαζόμενων Δωματίων - Διαμερισμάτων Εύβοιας, ο κ. Γιάννης Λαλιάντης, Μέλος του ΔΣ του ΕΒΕ Εύβοιας, ο κ. Δημήτρης Σαμαράς, Β' Αντιπρόεδρος του ΕΒΕ Φθιώτιδας, Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Αταλάντης και Γεν. Γραμματέας της Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων Ανατολικής Στερεάς, ο κ. Νίκος Γεωργιάτος, Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Χαλκίδας, η κα Βούλα Αγιοστράτιτη, Γεν. Γραμματέας του Επιμελητηρίου Εύβοιας και Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων Εύβοιας και τέλος ο κ. Βασίλης Βαρελάς, Φοροτεχνικός και Μέλος του ΔΣ του Επιμελητηρίου Εύβοιας, Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Ερέτριας. Το παρόν έδωσαν και πολλά άλλα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των Επιμελητηρίων της Στερεάς Ελλάδας.

## ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΑΥΤΟΑΠΟΓΡΑΦΗ



**Τ**ην Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου 2012 και ώρα 14:00 στην αίθουσα συνεδριάσεων του Επιμελητηρίου (Οθωνος 3 - Λαμία), πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτικό σεμινάριο για τη διαδικασία της ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΑΥΤΟΑΠΟΓΡΑΦΗΣ καθώς και ενημέρωση για τη νέα νομική μορφή σύστασης εταιριών Ι.Κ.Ε. Η προσέλευση των ενδιαφερομένων ήταν μεγάλη.

Κατόπιν αιτήματος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (Κ.Ε.Ε.Ε), των υπηρεσιών Γ.Ε.ΜΗ των Επιμελητηρίων αλλά και των εκπροσώπων των επιχειρήσεων, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Αθανάσιος Σκορδός υπέγραψε σήμερα απόφαση με την οποία παρατείνονται οι προθεσμίες για την απογραφή των επιχειρήσεων στο Γ.Ε.ΜΗ, ως εξής:

Για τις ΑΕ, τις ΕΠΕ, τις ΟΕ και τις ΕΕ, η προθεσμία υποβολής ορίζεται ως εξής:

▶ Μέχρι την 27η Οκτωβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1.

▶ Μέχρι την 3η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 2.

▶ Μέχρι την 10η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 3.

▶ Μέχρι την 17η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4.

▶ Μέχρι την 24η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 5.

▶ Μέχρι την 1η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ.

τους λήγει στο 6.

▶ Μέχρι την 8η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7.

▶ Μέχρι την 15η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 8.

▶ Μέχρι την 22η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 9.

▶ Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 0.

Για τους αστικούς συνεταιρισμούς και τα υποκαστήματα ή πρακτορεία εταιρειών της αλλοδαπής, η προθεσμία υποβολής είναι από 1η Νοεμβρίου 2012 έως τις 29 Δεκεμβρίου του 2012 και εξειδικεύεται ως εξής:

▶ Μέχρι την 20η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1, 2, 3.

▶ Μέχρι την 10η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4, 5, 6.

▶ Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7, 8, 9, 0.

Για τις Ατομικές επιχειρήσεις, τους Ευρωπαϊκούς Ομίλους Οικονομικού Σκοπού, τις Ευρωπαϊκές Συνεταιριστικές Εταιρείες και τα φυσικά πρόσωπα που ασκούν εμπορία, η προθεσμία παρατείνεται :

▶ Μέχρι την 21η Ιανουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1, 2, 3, 4.

▶ Μέχρι την 15η Φεβρουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 5, 6, 7, 8, 9, 0.

Περαιτέρω, με την ίδια απόφαση καταργείται η υποχρέωση προσκόμισης εγγράφων θεωρημένων από τις αρμόδιες αρχές ως προϋπόθεση για την οριστικοποίηση της εγγραφής, ενώ διευκρινίζεται πως η διενέργεια της αυτοαπογραφής για λογαριασμό των νομίμων εκπροσώπων των υπόχρεων μπορεί να γίνει και από άλλα πρόσωπα πέραν των λογιστών. Τέλος διευκρινίζεται πως η υποχρέωση ανάρτησης των στοιχείων των ισολογισμών του τελευταίου οικονομικού έτους δεν επιβάλλεται σαν επιπλέον υποχρέωση στο πλαίσιο της απογραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. αλλά αντίθετα προκύπτει παγίως από την ειδικότερη νομοθεσία περί Α.Ε και Ε.Π.Ε.-



## Εγκρίθηκαν προγράμματα προώθησης του ελληνικού κρασιού ύψους 8 εκατ. ευρώ

**Τ**ο «πράσινο φως» για την υλοποίηση 45 προγραμμάτων προώθησης του ελληνικού κρασιού σε τρίτες χώρες για την περίοδο 2012-2013, συνολικού προϋπολογισμού 8 εκατ. ευρώ, έδωσε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με την υπογραφή των σχετικών συμβάσεων με οιοποικτικές επιχειρήσεις. Σημειώνεται ότι για την περίοδο 2010-2012 έχουν εγκριθεί με υπουργικές αποφάσεις 44 προγράμματα συνολικού προϋπολογισμού 28.334.000 ευρώ.

Όλες τούτες οι δράσεις εντάσσονται στο ευρύτερο Εθνικό Πρόγραμμα Στήριξης του Αμπελοοικονομικού Τομέα, προϋπολογισμού 36,33 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων 11.700.200 ευρώ προέρχονται από εθνική συμμετοχή και 18.167.000 ευρώ από κοινοτική συμμετοχή. Οι χώρες, όπου κυρίως εξάγονται τα ελληνικά κρασιά, είναι η Ρωσία, η Κίνα, ο Καναδάς, η Ελβετία και η Αυστραλία και στόχος του υπουργείου σε συνεργασία με τους φορείς του αμπελοοικονομικού τομέα είναι η αποτελεσματική διείσδυση και καθιέρωσή τους στην παγκόσμια αγορά.

ΠΗΓΗ: zougla.gr

## Τεράστιες απώλειες στα ασφαλιστικά ταμεία λόγω PSI

Συνολικά 8,5 δισ. ευρώ κόστισε το... «κούρεμα» του ελληνικού χρέους στα ασφαλιστικά Ταμεία.

**Τ**α στοιχεία από την έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος προκαλούν σοκ, φανερώνοντας τις παραλείψεις που έγιναν στη διάρκεια των προετοιμασιών για την απομείωση των ελληνικών ομολόγων στο πλαίσιο του PSI, προκειμένου να καταστεί βιώσιμο το χρέος της χώρας το 2020. Οι συνολικές απώλειες των ασφαλιστικών ταμείων, με βάση τις τρέχουσες τιμές των τίτλων που έχουν στην κατοχή τους, ξεπερνούν τα 12 δισ. ευρώ ή το 73% της ονομαστικής αξίας τους πριν το PSI. Σε όρους ονομαστικής αξίας, οι απώλειες διαμορφώνονται στα 8,5 δισ. ευρώ.

Στις πρώτες θέσεις των απωλειών βρίσκεται ο τομέας των μηχανικών και εργοληπτών του ΕΤΑΑ (Ανεξάρτητων Απασχολούμενων) με 1.178.976.937 ευρώ, με το επικουρικό των Υπαλλήλων Εμπορικών Καταστημάτων να ακολουθεί (455.747.377 ευρώ). Παράλληλα, το ΤΕΑΔΥ (επικουρικό Δημοσίων Υπαλλήλων) και το Ταμείο των Δημοσιογράφων εμφανίζουν σημαντικές απώλειες.

ΠΗΓΗ: zougla.gr

## Έτοιμα τα τέλη κυκλοφορίας

**Μ**έχρι το τέλος του μήνα η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων (ΓΓΠΣ) του υπουργείου Οικονομικών θα έχει ολοκληρώσει την ηλεκτρονική αποστολή των ειδοποιητηρίων για τα τέλη κυκλοφορίας του έτους 2013.

Ο Γενικός Γραμματέας Πληροφοριακών Συστημάτων Χάρης Θεοχάρης δήλωσε πως τα τέλη θα αναρτηθούν ηλεκτρονικά και οι πολίτες, είτε με τον κωδικό τους για το Taxisnet είτε με το ΑΦΜ τους, θα μπορούν να μπαίνουν στο διαδίκτυο για να βρίσκουν το ειδοποιητήριο πληρωμής.

Αφού τα εκτυπώσουν θα

πηγαίνουν στις τράπεζες, τα-



χυδρομεία ή εφορίες και θα τα πληρώσουν. Η κατάργηση των αυτοκόλλητων σημάτων ο Προϋπολογισμός θα εξοικονομήσει περίπου 80 εκατ. ευρώ.

### Αναλυτικά το κόστος των τελών κυκλοφορίας 2013

- Από 51 κ.ε. μέχρι 300 κ.ε. 22 ευρώ
- Από 301 κ.ε. μέχρι 785 κ.ε. 55 ευρώ
- Από 786 κ.ε. μέχρι 1071

κ.ε. 120 ευρώ

- Από 1071 κ.ε. μέχρι 1357 κ.ε. 135 ευρώ
  - Από 1358 κ.ε. μέχρι 1548 κ.ε. 240 ευρώ
  - Από 1549 κ.ε. μέχρι 1738 κ.ε. 265 ευρώ
  - Από 1739 κ.ε. μέχρι 1928 κ.ε. 300 ευρώ
  - Από 1929 κ.ε. μέχρι 2357 κ.ε. 660 ευρώ
  - Από 2358 κ.ε. μέχρι 3000 κ.ε. 880 ευρώ
  - Από 3001 κ.ε. μέχρι 4000 κ.ε. 1100 ευρώ
  - Από 4001 κ.ε. και άνω 1320 ευρώ
- Επιβατικά αυτοκίνητα που ταξινομήθηκαν για πρώτη φορά στην Ελλάδα από την 1/11/2010 και μετά, αποκλειστικά με βάση τις εκ-

πομπές διοξειδίου του άνθρακα:

Κλιμάκιο εκπομπών CO2 (γρ./χλμ.) - Ετήσια τέλη κυκλοφορίας ανά γραμ. εκπομπών σε ευρώ

0 - 100 (γρ./χλμ.)	0,90 ευρώ
101 - 120 (γρ./χλμ.)	1,10 ευρώ
121 - 140 (γρ./χλμ.)	1,70 ευρώ
141 - 160 (γρ./χλμ.)	2,25 ευρώ
161 - 180 (γρ./χλμ.)	2,55 ευρώ
181 - 200 (γρ./χλμ.)	2,80 ευρώ
201 - 250 (γρ./χλμ.)	3,40 ευρώ
Άνω των 251 (γρ./χλμ.)	3,40 ευρώ

zougla.gr



## Επιστολή

### Προέδρου του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας

## ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΚΟ ΑΝΤΩΝΗ ΣΑΜΑΡΑ

ΑΑΔ: 078/09/2012

Λαμία: 27/09/2012

Επιστολή προς τον Πρωθυπουργό κο Αντώνη Σαμαρά απέστειλε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας, κος Αλέξανδρος Διαμαντάρας, για το θέμα της ανάκλησης της άδειας λειτουργίας των 3 Συνεταιριστικών Τραπεζών (Λαμίας, Αχαΐας, Λήμνου – Λέσβου), κατόπιν συνεννόησης με τους Προέδρους των

αντίστοιχων Επιμελητηρίων.

Στην επιστολή, η οποία εστάλη την Τετάρτη 27/09/2012, αναφέρεται μεταξύ άλλων στις συνοπτικές διαδικασίες που ακολουθήθηκαν για την ανάκληση των αδειών λειτουργίας, για τα προβλήματα που έχουν προκληθεί στις τοπικές κοινωνίες από την απόφαση αυτή, καθώς και για τη σημαντικότητα του θεσμού της Συνεταιριστικής Πίστης.

Τέλος, προσκάλεσε τον κο Πρωθυπουργό, σε συνάντηση με τους Προέδρους των Επιμελητηρίων Αχαΐας, Φθιώτιδας και Λέσβου – Λήμνου, σε χρόνο που θα ορίσει ο ίδιος ο κος Σαμαράς, για την αναζήτηση λύσεων για αυτό το κρίσιμο ζήτημα.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Ο θεσμός της Συνεταιριστικής Πίστης, όπως γνωρίζετε, είναι ένας νέος θεσμός στην Ελλάδα, που προσφέρει, για περίπου 18 χρόνια, πολύτιμες τραπεζικές υπηρεσίες (πρόσβασης και εξυπηρέτησης) σε χιλιάδες ΜΜΕ και νοικοκυριά της Ελληνικής Περιφέρειας.

Την 18/03/2012, ημέρα Κυριακή, χωρίς να έχει ακόμα αναλάβει νέος Υπουργός Οικονομικών μετά την παραίτηση του κ. Ε. Βενιζέλου, η Τράπεζα της Ελλάδος μετά από εισήγηση της ίδιας ημέρας, της Διεύθυνσης Εποπτείας Πιστωτικού Συστήματος, ανακάλεσε τις άδειες λειτουργίας 3 από τις 16 λειτουργούσες Συνετ/κές Τράπεζες, με το αιτιολογικό ότι συνολικά και οι τρεις μαζί είχαν έλλειμμα εποπτικών προβλέψεων ποσού € 18.790.000 (Συνετ/κή Λαμίας € 1.108.000, Αχαϊκή Συνετ/κή € 8.064.000 και Συνετ/κή Λήμνου – Λέσβου € 9.618.000).

Να σημειωθεί ότι την προηγούμενη ημέρα είχαν διαρρεύσει στον οικονομικό τύπο, επιστολή τους προς τον Υπουργό Οικονομικών για την πρόθεσή τους να πάρουν εποπτικά μέτρα.

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Οι Συνεταιριστικές Τράπεζες είναι ένας παγκόσμια επιτυχημένος θεσμός που στηρίζει Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, νοικοκυριά και τις τοπικές οικονομίες, κυρίως της περιφέρειας της χώρας, παράμετρο που αναγνωρίσατε κατά την επίσκεψή σας στη Λαμία τον Οκτώβριο του 2010.

Στα πλαίσια αυτά, η εξαφάνισή τους θα αποτελέσει τεράστιο μει-

ονέκτημα για τη συνολική προσπάθεια προς την ανάπτυξη που καταβάλλει η σημερινή κυβέρνηση.

Στο σημείο αυτό, θεωρούμε ως απαραίτητο, να σας επισημάνουμε ότι οι Συνεταιριστικές Τράπεζες συμμετέχουν στα σκέλη καταθέσεων και εξυγίανσης του ΤΕΚΕ και οι οποιεσδήποτε μικροαδυναμίες που προέκυψαν από την πρωτόγνωρη οικονομική κρίση στη χώρα μας, θα έπρεπε να αντιμετωπιστούν από την ΤτΕ με ηπιότερα εποπτικά μέτρα, όπως άλλωστε προβλέπει και ο σχετικός νόμος 3601/2007. Δηλαδή, όπως αντιμετωπίζονται και οι εμπορικές τράπεζες που λειτουργούσαν και λειτουργούν και σήμερα με άκρωσ αρνητικούς εποπτικούς δείκτες.

Προκειμένου να διατηρηθεί ο θεσμός αυτός, ο οποίος θα συμβάλει στην προσβασιμότητα των ΜΜΕ στις πηγές χρηματοδότησης και στον ανταγωνισμό, προς όφελος της ανάπτυξης της μαστιζόμενης από την κρίση Ελληνικής Περιφέρειας,

Παρακαλούμε

Όπως, με τη μεσολάβηση της Κυβέρνησης και των λοιπών πολιτικών κομμάτων που στηρίζουν το θεσμό των Συνεταιριστικών Τραπεζών, η ΤτΕ τροποποιήσει την απόφαση ανάκλησης των αδειών λειτουργίας, αυτών των τριών Τραπεζών και επιτρέψει τη λειτουργία τους, είτε αυτόνομα με την εποπτεία επιτρόπου, είτε με τη συγχώνευσή τους με τις άλλες Συνεταιριστικές Τράπεζες, που προωθούν τις διαδικασίες, σε ένα ισχυρότερο κεφαλαιακό σχήμα, με την αξιοποίηση των εργαλείων ανακεφαλαιοποίησης που διαθέτει.

Με τον τρόπο αυτό θα προστα-

τευθεί το Δημόσιο συμφέρον, καθόσον το κόστος ανακεφαλαιοποίησης όλων των Συνεταιριστικών Τραπεζών θα είναι ελάχιστο, εμπρός στο κόστος διάλυσης αυτών, θα διατηρηθούν δε 1.126 θέσεις εργασίας και ένα πολύτιμο και ουσιαστικό εργαλείο, που θα συμβάλει θετικά στην ανάπτυξη.

Θεωρούμε ότι μία συνάντηση με τους Προέδρους των Επιμελητηρίων Αχαΐας, Φθιώτιδας και Λέσβου – Λήμνου, σε χρόνο που θα ορίσετε, θα συμβάλει στη δρομολόγηση της διατήρησης του θεσμού.

Με εκτίμηση  
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου  
Φθιώτιδας

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

Πίνακας Αποδεκτών:

1. Κο Ι. Στουρνάρα, Υπουργό Οικονομικών
2. Κο Χ. Σταϊκούρα, Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών
3. Κο Ε. Βενιζέλλο, Πρόεδρο ΠΑΣΟΚ
4. Κο Φ. Κουβέλη, Πρόεδρο ΔΗΜΑΡ
5. Κο Α. Τσίπρα, Πρόεδρο ΣΥΡΙΖΑ
6. Κο Γ. Μιχαλολιάκο, Γ.Γ. Χρυσής Αυγής
7. Κο Π. Καμμένο, Πρόεδρο ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
8. Κα α. Παπαρήγα, Γ.Γ. ΚΚΕ
9. Βουλευτές Ν. Φθιώτιδας
10. ΚΕΕΕ
11. Επιμελητήρια
12. ΜΜΕ





## Το αφορολόγητο φεύγει...οι αποδείξεις ξανάρχονται

### ΤΑ ΤΡΙΑ ΣΕΝΑΡΙΑ

Κάτω από αυτές τις δύο βασικές επιδιώξεις τα σενάρια που προτείνουν οι υπηρεσίες της Καραγιώργη Σερβίας είναι τρία και η οριστική επιλογή θα εξαρτηθεί από το ύψος του δημοσιονομικού ισοζυγίου εκείνης της στιγμής. Είναι χαρακτηριστικό ότι το δημοσιονομικό όφελος από μία ενδεχόμενη κατάργηση του αφορολόγητου ορίου για όλες τις κατηγορίες των φορολογουμένων υπερβαίνει τα 3 δισ. ευρώ, εξηγώντας τη σπουδή με την οποία αντιμετωπίζει το θέμα το οικονομικό επιτελείο. Η καθολική κατάργηση του αφορολόγητου δεν μπορεί πάντως να εφαρμοστεί εάν δεν συνοδευτεί από εντυπωσιακή και ανταποδοτική επιστροφή του μέτρου των αποδείξεων, οι οποίες θα εκπίπτουν από το φορολογητέο εισόδημα ακόμη και στο 100% της αξίας τους, εφόσον προέρχονται από συγκεκριμένες δραστηριότητες. Σημειώνεται ότι το ΔΝΤ στις προτάσεις του για το φορολογικό σύστημα είχε προτείνει την κατάργηση του αφορολόγητου ορίου των 5.000 ευρώ και την αντικατάστασή του με τεκμηριωμένες φοροεκπτώσεις μέχρι και 2.160 ευρώ ετησίως. Ειδικότερα, τα τρία σενάρια που εξετάζει το υπουργείο Οικονομικών προβλέπουν τα εξής:

1. Καθολική κατάργηση του αφορολόγητου ορίου που σήμερα ανέρχεται στα 5.000 ευρώ. Εάν πράγματι καταργηθεί το αφορολόγητο όριο για όλους ανεξαιρέτως τους φορολογουμένους, αυτό θα αποφέρει έσοδα 3 δισ. ευρώ στα δημόσια ταμεία και ανυπολόγιστη βεβαίως κοινωνική αδικία, εφόσον δε συνοδευτεί από κάποιο αντισταθμιστικό μέτρο. Και αυτό, καθώς ο φόρος θα υπολογίζεται από το πρώτο ευρώ, που σημαίνει ότι με τον υπάρχοντα συντελεστή φορολόγησης 10% του συγκεκριμένου κλιμακίου οι φορολογούμενοι θα επιβαρυνθούν αυτομάτως με επιπλέον φόρο 500 ευρώ! Η επιβάρυνση για μισθωτούς και συνταξιούχους θα φανεί από τον πρώτο μήνα του 2013 μέσω της αυξημένης παρακράτησης.

2. Κατάργηση του αφορολόγητου ορίου μόνο για τους ελεύθερους επαγγελματίες. Πρόκειται για μέτρο που

έχει κατ' επανάληψη εξετασθεί από το υπουργείο Οικονομικών προκειμένου να περιορισθεί η φοροδιαφυγή από συγκεκριμένους κλάδους. Επί εποχής Αλογοσκούφη μάλιστα ψηφίστηκε η κατάργηση του αφορολόγητου ορίου που τότε μάλιστα ανερχόταν σε 10.000 ευρώ και επιβλήθηκε φόρος 1.000 ευρώ. Κάτι που ουδέποτε εφαρμόστηκε στην πράξη, καθώς η σχετική διάταξη καταργήθηκε με την πρώτη πράξη του κ. Γιάννη Παπαθανασίου που τον διαδέχθηκε. Αργότερα και αφού η χώρα είχε μπει για τα καλά στην κρίση θεσπίστηκε το τέλος επιτηδεύματος που σήμερα ανέρχεται στα 500 ευρώ και περιλαμβάνει ακόμη και τα ανενεργά μπλοκάκια. Η φορολόγηση των ελεύθερων επαγγελματιών θεωρείται επιβεβλημένη από την τρόικα μετά μάλιστα και τα εισοδήματα φτώχειας που δηλώνουν τα τελευταία χρόνια, τα οποία εμφανίζουν έξι στους δέκα επαγγελματίες να βρίσκονται κάτω από το αφορολόγητο όριο.

3. Διατήρηση του αφορολόγητου ορίου μόνο για χαμηλόμισθους και συνταξιούχους. Το σενάριο αυτό αποτελεί, σύμφωνα με τους υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου, το δικαιότερο μέτρο γι' αυτούς που αδυνατούν ακόμη και να καταναλώσουν στην περίπτωση που η καθολική κατάργηση συνδεόταν με τις αποδείξεις.

### ΟΙ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ

Πλήρη έκπτωση από το φορολογητέο εισόδημα θα απολαμβάνουν όσοι συγκεντρώνουν αποδείξεις συγκεκριμένων κατηγοριών ελεύθερων επαγγελματιών και επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών που βρίσκονται ψηλά σε ποσοστά παραβατικότητας. Πρόκειται κυρίως για αποδείξεις που θα εκδίδονται από υδραυλικούς, ηλεκτρολόγους, κομμωτήρια, γιατρούς, δικηγόρους, συμβολαιογράφους αλλά και μπαρ, εστιατόρια, κέντρα διασκέδασης και επιχειρήσεις μαζικής εστίασης. Αντίθετα δεν θα εκπίπτουν ή θα εκπίπτουν σε μικρότερο ποσοστό οι αποδείξεις που προέρχονται από επιχειρήσεις που κατά τεκμήριο δεν μπορούν να φοροδιαφύγουν, όπως σουπερμάρκετ και πολυκαταστήματα. Η συνολική αξία

των αποδείξεων αυτών θα δημιουργεί ουσιαστικά ένα νέο αφορολόγητο όριο ανάλογα με το ύψος του εισοδήματος του φορολογουμένου. Για τον λόγο αυτόν εκτιμάται ότι θα ζεσταθεί και πάλι το κίνημα των αποδείξεων που είχε ατονήσει μετά την κατάργηση του μπόβους της έκπτωσης από τον φόρο.

### Το φορολογικό νομοσχέδιο

Οι τελικές ρυθμίσεις θα συμπληρωθούν στο πρώτο φορολογικό νομοσχέδιο που θα είναι έτοιμο πριν από την κρίσιμη σύνοδο κορυφής, η οποία έχει προγραμματιστεί για τις 18 και 19 Οκτωβρίου και θα αφορά στη φορολογία των εισοδημάτων, την εξίσωση του φόρου στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης και την κατάργηση του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων. Σε δεύτερη φάση θα ακολουθήσουν τα νομοσχέδια με τις παρεμβάσεις στη φορολογία των ακινήτων και την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής. Για την επιτάχυνση του όλου έργου σύνταξης των νομοσχεδίων έχει συσταθεί στο υπουργείο Οικονομικών ειδική ομάδα, η οποία επανεπεξεργάζεται τις προτάσεις που έχουν μέχρι τώρα υποβληθεί. Μέχρι και λίγο πριν τη στροφή του οικονομικού επιτελείου προς την κατάργηση του αφορολόγητου ορίου, οι αποφάσεις έκλειναν προς την εφαρμογή του αμερικανικού μοντέλου φορολόγησης που βάζει εμπέσω τις αποδείξεις στο παιχνίδι, αφού φορολογεί τη διαφορά μεταξύ εσόδων και πάσης φύσεως τεκμηριωμένων δαπανών. Συγκεκριμένα, από το συνολικό εισόδημα αφαιρούνται οι πάσης φύσεως ετήσιες δαπάνες του φορολογουμένου εκτός εκείνων που αφορούν στην απόκτηση περιουσιακών στοιχείων. Στο καθαρό ποσό που θα απομένει θα υπάρχει κλιμακωτή φορολόγηση με συντελεστές που θα ξεκινούν από 25%.

### Πέραν αυτών προτείνεται:

1. Αξιολόγηση φοροαπαλλαγών με βάση εισοδηματικά, κοινωνικά και δημογραφικά κριτήρια.

2. Θέσπιση κινήτρων για απόκτηση φορολογικής κατοικίας από οικονομικά εύρωστους αλλοδαπούς με στόχο την ανάπτυξη της κατοικίας αλλοδαπών ευκατάστατων συνταξιούχων στην Ελ-

λάδα και την προσέλκυση επιχειρηματιών και στελεχών για να εγκατασταθούν στη χώρα μας.

3. Υποβολή δηλώσεων ηλεκτρονικά σε συγκεκριμένη ημερομηνία χωρίς παρατάσεις.

4. Κάθε φορολογικό νομοσχέδιο που θα περιλαμβάνει διατάξεις που επηρεάζουν τη φορολόγηση επιχειρήσεων και φυσικών προσώπων θα συζητείται αμέσως μετά την ψήφιση του προϋπολογισμού.

5. Εφαρμογή ηλεκτρονικού περιουσιολογίου το 2013 για κινητή και ακίνητη περιουσία σε Ελλάδα και εξωτερικό. Για όποιον δεν συμμορφωθεί και δεν δηλώσει την περιουσία του, εκτός από τις χρηματικές ποινές, θα προβλεφθεί και αυστηρή ποινή μέσω θέσπισης ποινικού αδικήματος.

6. Αλλαγή του συστήματος των χρηματικών προσαυξήσεων για μη καταβληθέντες φόρους με θέσπιση προστίμου ως ποσοστό επί του κυρίου φόρου που δεν θα μειώνεται σε περίπτωση συμβιβασμού, ενδεχομένως μόνο σε περιπτώσεις οικιοθελούς συμμόρφωσης και την επιβολή τόκου υπερημερίας στον οφειλόμενο φόρο. Ειδικό πρόστιμο για πλαστά και εικονικά τιμολόγια.

7. Θέσπιση ειδικής νομοθεσίας για τις εξωχώριες εταιρείες με τεκμήρια για την ανίχνευση ελεγχόμενων εταιρειών που έχουν συσταθεί μόνο για φορολογικούς σκοπούς, για να αποκαλυφθούν και να φορολογηθούν στην Ελλάδα οι offshore.

8. Θέσπιση γενικής διάταξης για τη φοροαποφυγή, ώστε να μπορούν να ακυρωθούν φορολογικά συναλλαγές που γίνονται αποκλειστικά με σκοπό την αποφυγή φόρου χωρίς πραγματικό οικονομικό αντικείμενο.

9. Απλοποίηση του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων. Σημειώνεται ότι η πλήρης κατάργηση του Κώδικα δεν είναι ακόμη δυνατή, δεδομένου ότι δεν υπάρχει ακόμη ηλεκτρονική διασύνδεση των επιχειρήσεων με τις εφορίες. Θα προωθηθούν, ωστόσο, κάποιες διατάξεις, που θα εκσυγχρονίζουν πολλές απόλυτα περιττές σήμερα διαδικασίες.

ΠΗΓΗ: kerdos.gr

Οικονομία





## Καταργούνται οι περιορισμοί για εκμετάλλευση περιπτέρων και πώληση καπνικών προϊόντων

Το άνοιγμα της αγοράς εκμετάλλευσης περιπτέρων και την πλήρη απελευθέρωση της πώλησης καπνικών προϊόντων προβλέπει απόφαση του υπουργείου Εθνικής Άμυνας, κατ' εφαρμογή του νόμου για την αρχή της επαγγελματικής ελευθερίας και την κατάργηση αδικαιολόγητων περιορισμών στην πρόσβαση και άσκηση επαγγελμάτων.

Περίπτερα: Σύμφωνα με την απόφαση καταργούνται οι εξής περιορισμοί για την εκμετάλλευση περιπτέρων:

- ✓ Ο περιορισμός στον αριθμό των αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων με βάση πληθυσμιακά κριτήρια.
  - ✓ Η ύπαρξη περιορισμένου αριθμού προσώπων που δικαιούνται να εκμεταλλεύονται τα περίπτερα.
  - ✓ Ο περιορισμός της μόνιμης κατοικίας των δικαιούχων άδειας για την εκμετάλλευση περιπτέρων.
  - ✓ Ο περιορισμός της εκμίσθωσης μόνο από φυσικά πρόσωπα και μόνο μιας άδειας κι επιτρέπεται πλέον σε φυσικά και νομικά πρόσωπα, ημεδαπά και αλλοδαπά.
  - ✓ Ο περιορισμός της μόνιμης κατοικίας του ενδιαφερομένου προς εκμετάλλευση περιπτέρου.
- Για την πώληση καπνοβιομηχανικών προϊόντων:
- ✓ Καταργείται η μέχρι τώρα απαγόρευση χορήγησης άδειας σε νομικά πρόσωπα, ημεδαπά και αλλοδαπά. Επιπλέον αίρεται η προσωρινότητα των αδειών σε ικανούς προς εργασία ιδιώτες.



- ✓ Καταργείται η ύπαρξη περιορισμένου αριθμού προσώπων που δικαιούνται να ασκήσουν το επάγγελμα, καθώς και ο αποκλεισμός της άσκησης υπό ορισμένη εταιρική μορφή, επιτρεπόμενης μόνον της ατομικής άσκησης αυτού.

- ✓ Καταργείται η απαίτηση προηγούμενης διοικητικής άδειας σε κατοικημένες περιοχές και το επάγγελμα ασκείται ελεύθερα μετά πάροδο τριμήνου από την αναγγελία έναρξης ασκήσεώς του.

- ✓ Καταργείται η απαγόρευση διάθεσης είδους αγαθών από ορισμένη κατηγορία επαγγελματιών εγκαταστάσεων.

- ✓ Καταργείται ο περιορισμός στον αριθμό των αδειών με βάση πληθυσμιακά κριτήρια.

- ✓ Καταργείται ο περιορισμός που αφορά στην εξάρτηση της χορήγησης προσωρινών συμπληρωματικών αδειών σε τόπους παραθερισμού κατά τους θερινούς μήνες από την

εκτίμηση της Διοίκησης. Στο ίδιο πλαίσιο καταργείται και ο περιορισμός που προβλέπει ότι ο συνολικός αριθμός των αδειών αυτών καθορίζεται αναλογικά με τον αριθμό των κατοίκων στους τόπους παραθερισμού.

- ✓ Καταργείται ο περιορισμός που προβλέπει ότι απαιτείται η έκδοση χορήγησης προηγούμενης διοικητικής άδειας για την πώληση καπνοβιομηχανικών προϊόντων σε μη κατοικημένες περιοχές, καθώς και ο περιορισμός της παραπάνω πώλησης σε μη κατοικημένες περιοχές και σε συγκεκριμένες εγκαταστάσεις.

- ✓ Καταργείται ο περιορισμός που προβλέπει ότι σε πόλεις με πληθυσμό άνω των 100.000 κατοίκων, η χορήγηση συμπληρωματικών αδειών εξαρτάται από την εκτίμηση της Διοίκησης ως προς την ύπαρξη της ανάγκης εξυπηρέτησης του κοινού καθώς και υπολογισμός των αδειών αυτών με βάση τον αριθμό των κατοίκων.

- ✓ Κυλικεία:

- ✓ Καταργείται η ύπαρξη συγκεκριμένων προσώπων που δικαιούνται να εκμεταλλεύονται κυλικεία, καθώς και ο αποκλεισμός της άσκησης υπό ορισμένη εταιρική μορφή.

- ✓ Καταργείται η απαγόρευση για ένα πρόσωπο της δημιουργίας περισσότερων εγκαταστάσεων ή επαγγελματικής δραστηριοποίησης σε περισσότερες εγκαταστάσεις καθώς και η απαγόρευση της άσκησης επαγγέλματος ή η απαγόρευση της άσκησης του υπό ορισμένη εταιρική μορφή.

ΠΗΓΗ: *express.gr*

## Οι ελληνικές εξαγωγές «χάνουν» μερίδια στην Ευρώπη, κερδίζουν όμως νέες αγορές

**Μ**ΕΙΩΣΗ των ελληνικών εξαγωγών στους 5 από τους 6 βασικούς εμπορικούς εταίρους της Ελλάδας στην Ευρώπη προκύπτει από την ανάλυση των στοιχείων του πρώτου εξαμήνου του 2012. Ωστόσο, τις μειώσεις αυτές υπερκαλύπτουν οι θετικές εξελίξεις σε όλο τον υπόλοιπο κόσμο. Αυτά αναφέρονται σε μελέτη του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων.

Η άνοδος των εξαγωγών κατά 4,3%, στο διάστημα Ιανουαρίου-Ιουνίου 2012, στα 8.209 εκατ. ευρώ από 7.867,4 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο εξάμηνο του 2011, οφείλεται στις αυξητικές τάσεις που καταγράφονται στις ελληνικές εξαγωγές προς τη Μ. Ανατολή και τη Β. Αφρική (31,8%), τις υπόλοιπες χώρες του ΟΟΣΑ [Ισλανδία, Νορ-

βηγία, Ελβετία, Τουρκία (17,4%)], τις χώρες της Β. Αμερικής (38,9%), την Κοινοπολιτεία Ανεξαρτήτων Κρατών (ΚΑΚ) κατά 34,3%, τη ΝΑ Ασία (30,3%) και την Κίνα (49%), περιοχές οι οποίες απορροφούν μαζί το 27,2% του συνόλου των ελληνικών εξαγωγών.

Οι αυξητικές τάσεις σε αυτούς τους προορισμούς μαζί με τις μικρότερης σημασίας αυξήσεις προς τις άλλες αναπτυσσόμενες χώρες (Ιαπωνία, Αυστραλία, Ν. Ζηλανδία) κατά 39,4%, τις χώρες Αφρικής (εκτός Β. Αφρικής) κατά 31,8%, τη Λατινική Αμερική κατά 88,7% και την Ινδία (27,6%) υπερκαλύπτουν τις μειώσεις των εξαγωγών που παρατηρούνται προς τους κύριους εμπορικούς εταίρους της χώρας, την ΕΕ 27 κατά -6,8% και τα Βαλκάνια κατά -3,6% (με περι-

που 67% στο σύνολο των ελληνικών εξαγωγών). Θα πρέπει να σημειωθεί, μάλιστα, ότι μειώσεις καταγράφονται σε όλες τις χώρες της ΕΕ 15, με εξαίρεση το Βέλγιο (+36%) και τη Σουηδία (+2,1%).

Όπως δήλωσε η πρόεδρος του συνδέσμου Χριστίνα Σακελλαρίδη, «οι εξαγωγές εξακολουθούν να αποτελούν τον κλάδο εκείνο της ελληνικής οικονομίας που επιβεβαιώνει τις πραγματικές δυνατότητες και τις προοπτικές ανάπτυξης της χώρας, σε όρους διεθνούς ανταγωνισμού. Ωστόσο, το γεγονός της μείωσης των εξαγωγών στους 5 από τους 6 βασικούς εμπορικούς εταίρους της Ελλάδας στην Ευρώπη, επιβάλλει την άμεση ενεργοποίηση όλων των εμπλεκόμενων, εξαγωγικών επιχειρήσεων, συλλογικών φορέ-

ων, παραγωγικών δυνάμεων, αλλά και της επίσημης πολιτείας, σε μία εκστρατεία διαρκείας για την ανατροπή του αρνητικού κλίματος και την εδραίωση του αισθήματος ασφαλών συναλλαγών με τις ελληνικές επιχειρήσεις».

Σύμφωνα με την έρευνα, στη λίστα των 100 πιο εξαγωγίμων ελληνικών προϊόντων καταγράφονται 18 νέες εισοδοί, σε σχέση με το αντίστοιχο εξάμηνο του 2011, που αφορούν κυρίως μηχανολογικό εξοπλισμό, δομικά υλικά, κοσμήματα και πολύτιμα μέταλλα, όπως ο χρυσός, καθώς και τρόφιμα, όπως πεπόνια, καρπούζια και είδη ζαχαροπλαστικής.

ΠΗΓΗ: *express*



# Ξεκινά η ηλεκτρονική διασύνδεση ΙΚΑ, ΟΑΕΔ και ΣΕΠΕ.

Νέο  
Επιχειρηματικά



**Π**ροαιρετικά από τις 15 Οκτωβρίου του 2012 και υποχρεωτικά από την 1η Μαρτίου 2013, οι εργοδότες θα υποβάλλουν ηλεκτρονικά στο ΙΚΑ, το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) και τον ΟΑΕΔ μια σειρά από έγγραφα, όπως οι πίνακες προσωπικού, οι αναγγελίες πρόσληψης και καταγγελίας των συμβάσεων και η υπερωριακή απασχόληση των εργαζομένων.

Με απόφασή του ο υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Γιάννης Βρούτσης, ρυθμίζει τους όρους και της προϋποθέσεις της ηλεκτρονικής υποβολής εντύπων αρμοδιότητας Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) και Οργανισμού Απασχολήσεως Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) στο πληροφοριακό σύστημα του υπουργείου Εργασίας, στο οποίο διασυνδέονται στο εξής οι υπηρεσίες του ΣΕΠΕ, τού ΟΑΕΔ και τού ΙΚΑ.

Ηλεκτρονικά θα υποβάλλονται τα εξής έντυπα:

- α) Ε3. Αναγγελία πρόσληψης,
- β) Ε4. Πίνακας προσωπικού,
- γ) Ε5. Αναγγελία οικειοθελούς απόληξης μισθωτού,
- δ) Ε6. Καταγγελία σύμβασης εργασίας αορίστου χρόνου,
- ε) Ε7. Βεβαίωση-Δήλωση εργοδότη για συμβάσεις ορισμένου χρόνου ή

έργου,

στ) Ε8. Αναγγελία υπερωριακής απασχόλησης και

ζ) Ε9. Αίτηση για την έγκριση υπερωριακής απασχόλησης.

Ο εργοδότης θα υποβάλλει τα έντυπα με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας, μέσω διαδικτύου, στο πληροφοριακό σύστημα του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας (ΣΕΠΕ-ΟΑΕΔ-ΙΚΑ-ΕΤΑΜ).

Δυνατότητα πρόσβασης στο σύστημα έχουν μόνο οι εργοδότες, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα εργοδοτών του ΙΚΑ, χρησιμοποιώντας τον ίδιο συνδυασμό ονόματος και κωδικού χρήστη που ήδη έχουν.

Τυχόν μεταβολές στοιχείων εργοδοτών, θα πρέπει να γνωστοποιούνται στο ΙΚΑ, εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών.

Η διαδικασία ολοκλήρωσης της ηλεκτρονικής υποβολής τού εντύπου Ε6, που αφορά στην καταγγελία σύμβασης εργασίας αορίστου χρόνου (απόλυση), θα υλοποιείται σε δύο στάδια: Ο εργοδότης, αρχικά, θα συμπληρώνει την ηλεκτρονική φόρμα του εντύπου Ε6, θα την εκτυπώνει και ακολούθως, αφού τεθούν οι υπογραφές ιδιοχείρως του εργοδότη και

του εργαζομένου, ο εργοδότης θα ολοκληρώνει την ηλεκτρονική υποβολή επισυνάπτοντας το αρχείο του ηλεκτρονικά σαρωμένου εντύπου με τις προαναφερθείσες υπογραφές.

Σε περίπτωση μη υπογραφής του εντύπου Ε6, ο εργοδότης θα πρέπει να επισυνάπτει το αρχείο της ηλεκτρονικά σαρωμένης έκθεσης επίδοσης του δικαστικού επιμελητή.

Κατά την ηλεκτρονική υποβολή του εντύπου Ε5 (αναγγελία οικειοθελούς απόληξης μισθωτού), η επισύναψη του αρχείου του ηλεκτρονικά σαρωμένου εντύπου με την υπογραφή του εργαζομένου είναι προαιρετική.

Το έντυπο Ε3 (αναγγελία πρόσληψης), υποβάλλεται ηλεκτρονικά το αργότερο έως και την ίδια ημέρα της πρόσληψης και πάντως πριν από την ανάληψη υπηρεσίας από τον εργαζόμενο. Οι νέοι εργοδότες, οι οποίοι προβαίνουν σε πρόσληψη για πρώτη φορά, μπορούν να υποβάλλουν ηλεκτρονικά το έντυπο Ε3 εντός 3 εργασίμων ημερών από την πρόσληψη, αφού προηγουμένως έχουν απογραφεί στην αρμόδια Υπηρεσία του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Ως ημερομηνία υποβολής των εντύπων θεωρείται η ημερομηνία επιτυχούς ηλεκτρονικής καταχώρησης αυτών στο σύστημα με αυτόματη απόδοση στον αποστολέα - εργοδότη μοναδικού αριθμού πρωτοκόλλου.

Διορθώσεις μπορούν να γίνουν με νέα ηλεκτρονική υποβολή, υπό την προϋπόθεση ότι δεν έχει παρέλθει η νόμιμη προθεσμία υποβολής.

Σε περίπτωση παρέλευσης των προβλεπόμενων προθεσμιών, ηλεκτρονική υποβολή δεν είναι δυνατή κατά τη μεταβατική περίοδο, αλλά ακολουθείται η διαδικασία της κατάθεσης με προσέλευση στην αρμόδια υπηρεσία τού ΣΕΠΕ ή και τού ΟΑΕΔ.

ΠΗΓΗ: Express.gr



## Επιστολή

## Προέδρου του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας προς τους Υπουργούς Εργασίας και Οικονομικών

### ΘΕΜΑ: «Πρόταση ρύθμισης οφειλών στον Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών και βελτίωση νομοθετικού πλαισίου ασφάλισης»

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,

Η αρνητική πλέον και χωρίς ορατή διέξοδο οικονομική κατάσταση που επικρατεί τόσο στον ΟΑΕΕ όσο και στους επαγγελματίες οφειλέτες, καθώς επίσης και για όσους από αυτούς που πολύ σύντομα δεν θα μπορούν να ανταποκριθούν λόγω της βαθιάς ύφεσης, επιβάλλει άμεση επίλυση του προβλήματος με νομοθετική ρύθμιση.

Πάνω από το 50% των ασφαλισμένων του Οργανισμού αδυνατεί να καταβάλλει τις εισφορές του και σύμφωνα με τα στοιχεία του Οργανισμού έχουν βεβαιωθεί οφειλές πολύ πάνω από τα 2 δις. ευρώ. Σε πολλές περιοχές της χώρας κυρίως της Περιφέρειας οι επαγγελματίες που οφείλουν στον ΟΑΕΕ ξεπερνούν το 70%. Όλοι αυτοί οι άνθρωποι και τα προστατευόμενα μέλη των οικογενειών τους, ανασφάλιστοι πλέον, δεν έχουν πρόσβαση ούτε στη στοιχειώδη νοσοκομειακή και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Η υφιστάμενη ρύθμιση ασφαλιστικών εισφορών κατά γενική παραδοχή, όπως άλλωστε αποδεικνύεται και από τα στοιχεία του ίδιου του ΟΑΕΕ, έχει αποτύχει παταγωδώς, καθώς απεδείχθη ότι πάσχει από έλλειψη ρεαλισμού αγνοώντας πλήρως τα σημερινά οικονομικά δεδομένα των ελευθέρων επαγγελματιών. Όσοι εξ αυτών επιχειρήσαν να ενταχθούν δεν κατάφεραν να συνεχίσουν λόγω των επαχθών όρων της ρύθμισης και της ολοένα συνεχιζόμενης ύφεσης.

Ήδη έχουμε τα πρώτα φαινόμενα κατάρρευσης της κοινωνικής συνοχής. Το κλείσιμο μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων, η φτώχεια, η μετανάστευση και οι κατασχές περιουσιακών στοιχείων επαγγελματιών, είναι πλέον φαινόμενα καθημερινότητας.

Για όσους αγωνίζονται να παραμείνουν ενεργοί, η κατάσταση είναι ιδιαίτερα ασφυκτική και μοιραία, αφού έχει καταλυθεί κάθε έννοια λειτουργίας της αγοράς θα τους οδηγήσει αργά ή γρήγορα στο λουκέτο.

Ο φαύλος κύκλος της ύφεσης η οποία εντείνεται καθημερινά, θα οδηγήσει αναπόφευκτα στην οικονομική κατάρρευση του ΟΑΕΕ, με ορατή πλέον στο άμεσο μέλλον την αντικειμενική αδυναμία του οργανισμού να καταβάλλει τις συντάξεις.

Η μείωση του αριθμού των ασφαλισμένων κατά χιλιάδες, η αντικειμενική δυσκολία πληρωμής ασφαλιστικών εισφορών και παλαιότερων οφειλών οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε οικονομικό τέλμα τον οργανισμό.

**Το Υπουργείο και ο ΟΑΕΕ, απαιτείται εκ των πραγμάτων πλέον, να δράσουν άμεσα λαμβάνοντας γενναίες αποφάσεις. Για τους λόγους που προαναφέραμε σας καταθέτουμε την ολοκληρωμένη πρότασή μας με τα εξής χαρακτηριστικά:**

Μείωση κατά 30% τουλάχιστον των εισφορών για μια 5ετία, εξαιτίας της οικονομικής κρίσης που έχει αποφέρει μείωση εσόδων στις επιχειρήσεις πάνω από 50% και κυρίως στις μικρομεσαίες που κάθε μέρα κλείνουν και η ανεργία αυξάνεται με τρομακτικούς ρυθμούς.

Πάγωμα των παλαιότερων οφειλών χωρίς προσαυξήσεις με ταυτόχρονο διαχωρισμό από την τρέχουσα εισφορά (ξεχωριστό μηχανογραφικό) του ασφαλισμένου έτσι ώστε να μπορεί να πληρώνει τουλάχιστον την τρέχουσα εισφορά.

Διαχωρισμός του ασφαλιστρού για την υγεία με αυτό της σύνταξης, ώστε ο ασφαλισμένος αν δεν μπορεί να καταβάλλει το σύνολο της ασφαλιστικής εισφοράς, τουλάχιστο να καταβάλλει αυτή για την υγεία. Για τους οφειλέτες, διαγραφή της βεβαιωμένης οφειλής τους στον κλάδο υγείας από το σύνολο της οφειλής, για όσο διάστημα δεν είχαν δικαίωμα νοσοκομειακής και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης εξαιτίας της μη καταβολής ασφαλιστρού.

Δικαίωμα στον ασφαλισμένο να επιλέξει ασφαλιστική κλίμακα από την κατώτερη έως την ανώτερη χωρίς περιοριστικό χρονικό όριο. Αυτό φυσικά έχει επίπτωση στη σύνταξη του αλλά είναι επιλογή του και αφορά αυτόν αποκλειστικά.

Αποποινικοποίηση των οφειλών στον ΟΑΕΕ ακριβώς γιατί είναι αυτασφάλιση και αφορά τα ίδια τα φυσικά πρόσωπα – ασφαλισμένους. Αυτό συμβαίνει στα περισσότερα ασφαλιστικά ταμεία. (δικηγόρων, μηχανικών κλπ).

Μία μεγάλη μερίδα ποινικών υποθέσεων, που απασχολούν καθημερινά τα Δικαστήρια, είναι και εκείνη, που αφορά τη μη καταβολή ασφαλιστικών εισφορών, από τη στιγμή που ο Νομοθέτης επέλεξε να ποινικοποιήσει αυτά τα χρέη (εν έτη... 1967)!

Η επιμονή (ή εμμονή) του Νομοθέτη σε ποινική καταστολή των σχετικών υποθέσεων, ίσως θα έπρεπε, 50 σχεδόν χρόνια μετά, να επανεξεταστεί δεδομένου ότι:

η επιχειρηματική δραστηριότητα εμπεριέχει εξ ορισμού το στοιχείο του ρίσκου και συνεπώς δεν μπορεί εκ των προτέρων να προβλεφθεί ότι όλα θα πάνε καλά, δε θα δημιουργηθούν χρέη κλπ. Εξάλλου η συντριπτική πλειοψηφία των νέων επιχειρήσεων αποτυγχάνει. Στη συντριπτική πλειοψηφία των περιπτώσεων λοιπόν, η μη καταβολή των εισφορών οφείλεται σε αδυναμία εξαιτίας της ύφεσης και όχι σε αποφυγή πληρωμής.

Να σταματήσει άμεσα η βεβαίωση οφειλών των ασφαλισμένων από τον ΟΑΕΕ στο δημόσιο ταμείο και κατάργηση του σχετικού νόμου. Η ενέργεια αυτή από τον ΟΑΕΕ, έχει προκαλέσει τον αποκλεισμό των ασφαλισμένων από τη λήψη φορολογικής ενημερότητας και ταυτόχρονα εκποίηση περιουσιακών στοιχείων αν δεν μπορεί να ρυθμίσει τις οφειλές του.

Ρύθμιση των παλαιότερων οφειλών με δόσεις που δεν θα υπερβαίνουν το 10% της τρέχουσας εισφοράς. Οι δόσεις αυτές να είναι ανεξάρτητες από την τρέχουσα εισφορά και να είναι διακριτές στην αποστολή των ταχυπληρωμών. Ταυτόχρονα να υπάρχει ευελιξία στην καταβολή των παλαιών οφειλών, ώστε η μη καταβολή δόσης λόγω αδυναμίας του οφειλέτη να μην αποτελεί στοιχείο απώλειας της ρύθμισης. Προτείνουμε η ρύθμιση να μη χάνεται, μέχρι την αδυναμία καταβολής τριών διμηνιαίων ασφαλιστικών δόσεων.

Μείωση του ποσοστού προσαυξήσεων διότι έχει καταστήσει τοκογλυφία από τον οργανισμό η προσαύξηση με 3% για τον πρώτο μήνα και 1,5% για κάθε μήνα καθυστέρησης. Η προσαύξηση να καθορισθεί σε ποσοστό το πολύ 5% ετησίως συνολικά.

Με το άρθρο 44 ν. 3986/2011, συστάθηκε στον ΟΑΕΔ ο Ειδικός Λογαριασμός Ανεργίας υπέρ των αυτοτελών και ανεξαρτήτως απασχολούμενων, με σκοπό τη χορήγηση επιδόματος ανεργίας για όσους εμπόρους και ελεύθερους επαγγελματίες κλείνουν τις επιχειρήσεις τους. Με την ίδια διάταξη θεσπίστηκε και εισφορά ύψους **120 € ετησίως (4 φορές το χρόνο δόση των 30 ευρώ)** που καταβάλλεται από όλους τους εμπόρους και τους ελεύθερους επαγγελματίες υπέρ του συγκεκριμένου λογαριασμού. Μόνο που οι δικαιούχοι ασφαλισμένοι – πρώην επαγγελματίες και νυν άνεργοι **ΟΥΔΕΠΟΤΕ ΕΙΣΕΠΡΑΞΑΝ** αυτή τη βοήθεια. Επομένως πρέπει να πληρωθούν άμεσα τα χρήματα στους δικαιούχους.

Παροχή σύνταξης σε όσους βρίσκονται σε ηλικία συνταξιοδότησης με διαγραφή των οφειλών τους και υπολογισμό/καθορισμό της σύνταξης σύμφωνα με τις εισφορές που έχουν καταβληθεί.

Κλείνοντας την πρότασή μας για τις οφειλές στον ΟΑΕΕ θα έλεγα ότι πρέπει να υπάρξει μια ευνοϊκότερη αντιμετώπιση των οφειλετών που ήταν συνεπείς μέχρι και το 2008 απέναντι στον οργανισμό, που αποδεικνύει ότι σήμερα αδυνατούν λόγω της ύφεσης. Σε αυτούς θα πρέπει να υπάρξει τουλάχιστον ολοκληρωτική παραγραφή των προσαυξήσεων και φυσικά να ισχύσει ότι άλλο προβλέπεται βάση της πρότασης που καταθέτουμε.

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,

Θεωρούμε ότι η πρότασή μας είναι ρεαλιστική καθώς και εφικτή, περικλείοντας την ευαισθησία στις ειδικές συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί.

Ο Πρόεδρος  
Αλέξανδρος Διαμαντάρας



## Αποδοτικές λύσεις για την αντιμετώπιση της κρίσης προτείνει στις εμπορικές επιχειρήσεις η Ε.Σ.Ε.Ε.



**Π**ερισσότερες από 100 μικρές και πολύ μικρές εμπορικές επιχειρήσεις (ΠΜΕ & ΜΜΕ) ωφελούνται ήδη από τις υπηρεσίες υποστήριξης που παρέχει η Εθνική Συνομοσπον-

δία Ελληνικού Εμπορίου (Ε.Σ.Ε.Ε.) στο πλαίσιο έργου που συγχρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού του ΕΣΠΑ 2007-2013.

Στόχος της πρωτοβουλίας είναι η καθοδήγηση των εμπόρων σε δράσεις ρεαλιστικές, γρήγορα εφαρμόσιμες και άμεσου αποτελέσματος, που θα προσφέρουν στις επιχειρήσεις μια σημαντική ανάσα στα πιεστικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Στο πλαίσιο του προγράμματος, εξειδικευμένοι σύμβουλοι - συνεργάτες της Ε.Σ.Ε.Ε. επισκέπτονται τις επιχειρήσεις, αναγνωρίζουν σε συνεργασία με τον επιχειρηματία τις προβληματικές καταστάσεις και προτείνουν αποδοτικές λύσεις, υπό την καθοδήγηση ενός επιτελείου εμπειρογνομώνων που αποτελείται από ειδικούς σε όλα τα επιμέρους θέματα που απασχολούν τον Έλληνα έμπορο (ρευστότητα, ρύθμιση οφειλών, θέματα οργάνωσης και διοίκησης, φορολογία, ασφαλιστικά θέματα κ.λπ.), όπως οι Αντώνης Μουζάκης, Δημήτρης Μπούρλος, Νίκος Τριτάρης και άλλοι.

Ειδικότερα, από την επεξεργασία των έως σήμερα στοιχείων, τα βασικότερα προβλήματα που αντιμε-

τωπίζουν οι επιχειρήσεις που απευθύνθηκαν στην Υπηρεσία Υποστήριξης της Ε.Σ.Ε.Ε. αφορούν:

- Η μειωμένη ρευστότητα (σε ποσοστό 64,58%) και η πτώση του κύκλου εργασιών (56,25%), που πολλές φορές αναφέρεται ότι οδηγεί σε δυσκολία πληρωμής των βασικών υποχρεώσεων της επιχείρησης,
- Η δυσκολία ή και αδυναμία εξόφλησης των δαειακών υποχρεώσεων της επιχείρησης (43,75%),
- Το αυξημένο λειτουργικό κόστος (31,25%)
- Η ελλιπής προώθηση των προϊόντων, η χαμηλή αναγνωρισιμότητα / ανταγωνιστικότητα και η αδυναμία προσέλκυσης νέου πελατολογίου (22,92%).

Επιπρόσθετα, προβλήματα αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις και στους τομείς της αδυναμίας αξιοποίησης του αποθέματος προϊόντων που διαθέτουν, της είσπραξης απαιτήσεων από πελάτες, της μειωμένης εξωστρέφειας (αδυναμία δραστηριοποίησης σε νέες αγορές), της εσωτερικής οργάνωσης και χρηματοοικονομικής διαχείρισης και της αποδοτικότερης αξιοποίησης του υφιστάμενου πελατολογίου τους.

Στις εμπορικές επιχειρήσεις προτείνεται από το επιστημονικό επιτελείο της Ε.Σ.Ε.Ε. ευρεία γκάμα λύσεων προσαρμοσμένη στις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε ΜΜΕ. Ειδικότερα, έως σήμερα, οι βασικές δράσεις που έχουν προταθεί προς τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις για την αντιμετώπιση των προβληματικών καταστάσεων που αντιμετωπίζουν, μεταξύ άλλων, αφορούν:

- μεθόδους αποδοτικότερης οικονομικής διαχείρισης, μείωσης του λειτουργικού κόστους και ρύθμισης

οφειλών προς το Δημόσιο και τις τράπεζες,

- τεχνικές αποτελεσματικότερης εσωτερικής οργάνωσης & διοίκησης, ιδιαίτερα με αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας,
- στρατηγικές συνεργασιών με ομοειδείς επιχειρήσεις (clustering), και διαπραγμάτευσης με τους προμηθευτές για καλύτερους όρους επιχειρηματικής συνεργασίας,
- μεθόδους αποτελεσματικότερης προβολής επιχειρήσεων, καλύτερης αξιοποίησης του πελατολογίου τους και διεύρυνσης της πελατειακής τους βάσης, μεταξύ άλλων και με χρήση καινοτόμων τεχνικών στο διαδίκτυο και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, κ.λπ.

Αξίζει, τέλος, να σημειωθεί ότι στην πλειονότητά τους οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις αξιολογούν ιδιαίτερα θετικά το πρόγραμμα και δηλώνουν ότι ωφελήθηκαν από τη συμμετοχή τους σε αυτό.

Για να συμμετάσχει μια μικρομεσαία εμπορική επιχείρηση, στο Πρόγραμμα Υποστήριξης Εμπορικών Μ.Μ.Ε. αρκεί να επισκεφτεί το Link [www.esee-support.gr](http://www.esee-support.gr) και να ακολουθήσει τις οδηγίες για Εκδήλωση Ενδιαφέροντος, όπου άμεσα και ηλεκτρονικά η επιχείρηση εντάσσεται στο πρόγραμμα.

Όσοι δεν έχουν ηλεκτρονική πρόσβαση μπορούν να στείλουν την αίτηση με fax, αρκεί πρώτα να επικοινωνήσουν στο τηλ. 210 3259170 με τις κυρίες Δήμητρα Γούναρη και Ηλέκτρα Παύλου ή στο email:[helpdesk-mme@esee.gr](mailto:helpdesk-mme@esee.gr).

ΠΗΓΗ: esee

## Χωρίς αποδεικτικό φορολογικής ενημερότητας η διακοπή εργασιών από τους επιτηδευματίες

**Ο**ι επιτηδευματίες που επιθυμούν να προχωρήσουν σε διακοπή των εργασιών τους δεν υποχρεούνται να προσκομίσουν αποδεικτικό ενημερότητας για χρέη και φορολογικές υποχρεώσεις προς το Δημόσιο, ενώ η ύπαρξη ληξιπρόθεσμων οφειλών δεν εμποδίζει τη διαδικασία κλεισίματος των βιβλίων. Με εγκύκλιο που εξέδωσε, το υπουργείο Οικονομικών ουσιαστικά ξεκαθαρίζει ότι οι επιτηδευματίες δεν χρειάζεται να εξοφλήσουν τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους παράλληλα με τη διακοπή της δραστηριότητάς τους.

Το πλήρες κείμενο της ΠΟΛ.1181/12.9.2012 έχει ως εξής: ΘΕΜΑ: Διακοπή εργασιών σε επιτηδευματίες με ληξιπρόθεσμες οφειλές.

Με αφορμή ερωτήματα που έχουν υποβληθεί στην υπηρεσία μας, σχετικά με την πραγματοποίηση της διακοπής εργασιών

στην περίπτωση ύπαρξης ληξιπρόθεσμων οφειλών, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 36 του ν. 2859/2000 (ΦΕΚ248/Α), όπως ισχύει, ορίζεται ότι, η δήλωση οριστικής παύσης εργασιών για μεν τα φυσικά πρόσωπα υποβάλλεται εντός δέκα (10) ημερών από την οριστική παύση των εργασιών τους, για δε τα νομικά πρόσωπα και τις ενώσεις προσώπων εντός τριάντα (30) ημερών από τη λύση τους.

2. Επίσης με τις διατάξεις της 1070576/2627/ΔΜ/ΠΟΛ.1102/14.7.2005 ΑΥΟΟ, (ΦΕΚ1062/Β), όπως ισχύει, ανακαθορίζονται οι διαδικασίες και τα δικαιολογητικά κατά την υποβολή δηλώσεων έναρξης, μεταβολής και διακοπής εργασιών.

3. Ειδικότερα, με τις διατάξεις της παραγράφου 3 του άρθρου 6 της ως άνω ΑΥΟΟ, όπως

έχουν αντικατασταθεί με την ΠΟΛ.1269/28.12.2011 ΑΥΟ, ορίζεται ότι, πριν από τη σχετική καταχώρηση της δήλωσης διακοπής στο υποσύστημα Μητρώου, ακυρώνονται υποχρεωτικά τα αχρησιμοποίητα θεωρημένα στοιχεία του ΚΒΣ, η θεώρηση των οποίων διενεργήθηκε από το χρόνο έναρξης παραγωγικής λειτουργίας του υποσυστήματος ΚΒΣ-TAXIS, σε κάθε δημόσια οικονομική υπηρεσία (ΔΟΥ).

4. Παράλληλα με τις διατάξεις της παραγράφου 4 του άρθρου 8 της ίδιας ως άνω ΑΥΟΟ, ορίζεται ότι, οι δηλώσεις έναρξης, μεταβολής και διακοπής εργασιών, συμπληρώνονται και υποβάλλονται στην αρμόδια ΔΟΥ από τον υπόχρεο ή το νόμιμο εκπρόσωπό του και επέρχονται θέση υπεύθυνης δήλωσης του άρθρου 8 του ν. 1599/86. Σε περίπτωση που οι εν λόγω

δηλώσεις υποβάλλονται από τρίτο πρόσωπο, προσκομίζεται εξουσιοδότηση με βεβαιωμένο το γνήσιο της υπογραφής από οποιαδήποτε διοικητική αρχή.

5. Για τη διακοπή εργασιών των επιτηδευματιών δεν προβλέπεται η υποχρέωση προσκόμισης αποδεικτικού ενημερότητας για χρέη και φορολογικές υποχρεώσεις προς το Δημόσιο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 26 του Ν. 1882/1990 (ΦΕΚ 43/Α') και τα οριζόμενα στην ΑΥΟ 1109793/6134-11/0016/ΠΟΛ.1223/24.11.1999 (ΦΕΚ 2134 Β78.12.1999) όπως ισχύουν. Επίσης, κατά τις ισχύουσες διατάξεις περί Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων δεν υφίσταται κώλυμα διακοπής εργασιών των επιτηδευματιών λόγω της ύπαρξης βεβαιωμένων στις ΔΟΥ οφειλών τους.

ΠΗΓΗ: [express.gr](http://express.gr)



## Συμφωνία κυβέρνησης - ΕΤΕΠ για «ένεση» ρευστότητας 750 εκατ. ευρώ

**Σ**την άμεση εκταμίευση κονδυλίων μέχρι 750 εκατ. ευρώ προχωρά η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ), μετά την υπογραφή σχετικής συμφωνίας του υπουργού Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα με τον πρόεδρο της ΕΤΕΠ Βέρνερ Χόγιερ την Πέμπτη.

Πρόκειται για την υπογραφή πρωτοκόλλου συμφωνίας εγγυήσεων, με το οποίο απεγκλωβίζονται οι εκταμιεύσεις δανείων, ενώ παράλληλα δημιουργούνται και νέες χρηματοδοτήσεις, υπό την εγγύηση του ελληνικού δημοσίου.

Με τη συμφωνία αυτή μπορούν να προχωρήσουν οι εκταμιεύσεις δανείων συνολικού ύψους 750 εκατ. ευρώ, σε τομείς όπως η ενέργεια, η παιδεία, οι μεταφορές και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Ειδικότερα, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις θα απορροφήσουν από το συνολικό πακέτο περίπου 440 εκατομμύρια ευρώ, προσφέροντας έτσι μία σημαντική «ένεση» ρευστότητας στην αγορά.

«Πρόκειται για μια σημαντική εξέλιξη που φέρνει πραγματικό χρήμα στην οικονομία, σε μια εποχή που η έλλειψη ρευστότητας έχει προκαλέσει προβλήματα ασφυξίας στην αγορά. Και η συμφωνία αυτή σηματοδοτεί αυτή ακριβώς τη βούλησή μας», δήλωσε ο κ. Στουρνάρας.

Με τη συμφωνία «σηματοδοτούμε στον ελληνικό και τον ευρωπαϊκό λαό ότι θα μείνουμε εδώ και θα αυξήσουμε τις δραστηριότητες της ΕΤΕπ, με αυτό το πακέτο ρευστότητας, το οποίο δίνει ώθηση στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις», είπε ο κ. Χόγιερ.

Παράλληλα, ο πρόεδρος της ΕΤΕπ, ο οποίος νωρίτερα είχε μεταβεί στην Τράπεζα της Ελλάδος, χαρακτήρισε πολύ σημαντική την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, διότι βοηθά την πραγματική οικονομία.

ΠΗΓΗ: tovima.gr

## Αναμορφώνεται ο Αγορανομικός Κώδικας, για τον έλεγχο των υψηλών τιμών

**Α**ναγκαία κρίνεται, με γνωμοδότηση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, η αναμόρφωση του Αγορανομικού Κώδικα -ο οποίος συντάχθηκε το 1946 και έκτοτε συμπληρώνεται και βελτιώνεται με αγορανομικές διατάξεις- για να μπορέσει να αντιμετωπίσει τις νέες μορφές δυσλειτουργίας και στρεβλώσεων στην αγορά που, πολλές φορές, κρατούν ψηλά τις τιμές.

Στη γνωμοδότησή της η Επιτροπή Ανταγωνισμού σημειώνει ότι ο Αγορανομικός Κώδικας δεν μπορεί να αντιμετωπίσει τις παρατηρούμενες νέες μορφές δυσλειτουργίας και στρέβλωσης της αγοράς, ενώ ο μεγάλος ετήσιος αριθμός Αγορανομικών Διατάξεων (ΑΔ) που εκδίδονται από τη Διοίκηση (π.χ. το 2009 εκδόθηκαν 15, το 2010 εννέα και το 2011 πέντε), «πιθανόν να υποδεικνύουν την έλλειψη αποτελεσματικού και σταθερού κανονιστικού πλαισίου λειτουργίας των εγχώριων κλαδικών αγορών και να λειτουργεί ως κίνητρο εκδήλωσης αντιανταγωνιστικών συμπεριφορών».

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού αφού έλαβε υπόψη και την εισήγηση της Γενικής Διεύθυνσης Ανταγωνισμού γνωμοδότησε επί των διατάξεων του Αγορανομικού Κώδικα και τα πορίσματα θα τεθούν υπόψη του αρμόδιου υπουργείου Ανάπτυξης και της αρμόδιας νομοπαρασκευαστικής επιτροπής κατά τη διαδικασία εκπόνησης νέου κειμένου Αγορανομικού Κώδικα.

Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση, οι διατάξεις που μπορούν να απαλειφθούν αφορούν:

- Τον καθορισμό σχέσεων παραγωγής, προμήθειας, διανομής

και κατανάλωσης.

- Την απαγόρευση μεταφοράς προϊόντων εγχώριων ή εξωτερικού από μια περιφέρεια στην άλλη και απαγόρευση/περιορισμό πώλησης και κατανάλωσης ειδών βιοτικών αναγκών.

- Την απαγόρευση των εξαγωγών.

- Την κατηγοριοποίηση των προϊόντων ως ελεγχόμενων ή μη σε όλη την Επικράτεια ή ανάλογα με τις περιφέρειες.

- Τον καθορισμό κατώτατης τιμής της -με οποιοδήποτε τρόπο διάθεσης κάθε αγαθού που παράγεται εγχώρια ή εισάγεται.

- Τον καθορισμό των κομίστρων μεταφοράς προσώπων ή πραγμάτων με οποιοδήποτε μεταφορικό μέσο.

- Τους μηχανισμούς εποπτείας τιμών όπως αυτοί έχουν αναλυθεί στην υπ.' αριθμ. 21VII/2012 γνωμοδότηση της Επιτροπής.

Επίσης προτείνεται να αντικατασταθούν από λεπτομερέστερες εξουσιοδοτικές διατάξεις, οι διατάξεις εκείνες που αφορούν:

- Τον καθορισμό ανώτατης τιμής.

- Τον καθορισμό ποσοστού κέρδους ή εκφρασμένου σε απόλυτες μονάδες κέρδους επί των πωλούμενων ειδών ή παρεχόμενων υπηρεσιών σε επίπεδο χονδρικής και λιανικής.

- Να τροποποιηθούν και να εξειδικευθούν από λεπτομερέστερες εξουσιοδοτικές διατάξεις.

- Να διατηρηθούν οι διατάξεις περί επίταξης δεδομένου του έκτακτου, επείγοντος και πρόσκαιρου χαρακτήρα τους κατά τις επιταγές του Συντάγματος

ΠΗΓΗ: kathimerini.gr



## Εφιαλτική αναρρίχηση της ανεργίας στο 25,1%



**Ε**ΣΠΑΞΕ και το φράγμα του 25% η ανεργία. Σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας εργατικού δυναμικού, που διενεργεί η Ελληνική Στατιστική Αρχή, τον Ιούλιο εφέτος η ανεργία διαμορφώθηκε στο 25,1%, από 17,8% τον αντίστοιχο μήνα του 2011. Τον Ιούνιο εφέτος η ανεργία ήταν 24,8%.

Τα στοιχεία της έρευνας εργατικού δυναμικού επιβεβαιώνουν ότι η παρατεταμένη οικονομική ύφεση απειλεί πλέον με απαξίωση το παραγωγικό δυναμικό της οικονομίας. Ανησυχητική εξέλιξη αποτελεί η επιτάχυνση του ρυθμού αύξησης της ανεργίας και η σημαντική ενίσχυση του αριθμού των μακροχρόνια ανέργων, που συνιστούν απειλή για κοινωνική έκρηξη.

Το σύνολο των απασχολημένων κατά τον Ιούλιο του 2012 εκτιμάται ότι ανήλθε σε 3.763.142 άτομα. Οι άνεργοι ανήλθαν σε 1.261.604 άτομα, ενώ ο οικονομικά μη ενεργός πληθυσμός ανήλθε σε 3.356.276 άτομα.

Οι απασχολούμενοι μειώθηκαν κατά 329.086 άτομα σε σχέση με τον Ιούλιο του 2011 (μείωση 8,0%) και αυξήθηκαν κατά 5.364 άτομα σε σχέση με τον Ιούνιο του 2012 (αύξηση 0,1%).

Οι άνεργοι αυξήθηκαν κατά

377.991 άτομα σε σχέση με τον Ιούλιο του 2011 (αύξηση 42,8%) και κατά 23.255 άτομα σε σχέση με τον Ιούνιο του 2012 (αύξηση 1,9%).

Οι οικονομικά μη ενεργοί, δηλαδή τα άτομα που δεν εργάζονται ούτε αναζητούν εργασία, μειώθηκαν κατά 2.236 σε σχέση με τον Ιούλιο του 2011 (μείωση 0,1%) και κατά 3.406 άτομα σε σχέση με τον Ιούνιο του 2012 (μείωση 0,1%).

Σύμφωνα με τα επιμέρους στοιχεία η ανεργία στις γυναίκες σημείωσε άνοδο 29% από 21,4% τον Ιούλιο του 2011 και των αντρών στο 22,3% από 15,1%.

Ηλικιακά, οι νέοι 15-24 ετών πλήττονται με ποσοστό ανεργίας 54,2% (από 42,6% τον Ιούλιο 2011), ενώ ακολουθεί η πλέον παραγωγική ηλικία των 25-34 ετών (31,4% από 24,4%). Έπονται οι ηλικίες 35-44 ετών (21,3% από 14,5%), 45-54 ετών (18,2% από 12,3%), 55-64 ετών (14,2% από 8,7%) και 65-74 ετών (5% από 2,8%).

Σε επίπεδο αποκεντρωμένων διοικήσεων της χώρας, τις τρεις πρώτες θέσεις καταλαμβάνουν η Ήπειρος-Δυτική Μακεδονία (27,1% τον Ιούλιο 2012 από 19% τον Ιούλιο 2011), η Αττική (25,2% από 17,5%) και η Μακεδονία-Θράκη (24,9% από 19,7%). Ακολουθούν η Θεσσαλία-Στερεά Ελλάδα (24,2% από 18,3%), η Πελοπόννησος-Δυτική Ελλάδα-Ιόνιοι Νήσοι (22,9% από 16%), η Κρήτη (22,8% από 14,6%) και το Αιγαίο (22,4% από 13,5%).

Πηγή: Express.gr

## Κατάργηση εργοδοτικής εισφοράς υπέρ ΟΕΕ-ΟΕΚ

**Κ**αταργούνται αναδρομικά από 1η Σεπτεμβρίου οι εργοδοτικές εισφορές υπέρ των Οργανισμών Εργατικής Εστίας και Εργατικής Κατοικίας (1,1%), με νομοθετική ρύθμιση που θα κατατεθεί εντός του μηνός.

Με επιστολή του ο υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Γιάννης Βρούτσος, ενημέρωσε σχετικά τη διοίκηση του ΙΚΑ και ζήτησε από τις υπηρεσίες του Ιδρύματος την προσαρμογή των μηχανογραφικών συστημάτων και διαδικασιών, προκειμένου η κατάργηση των εργοδοτικών εισφορών να ισχύσει αναδρομικά από 1η Σεπτεμβρίου 2012.

Όπως επισημαίνεται στη σχετική ανακοίνωση του υπουργείου, πρόκειται για την πρώτη σημαντική μείωση των εργοδοτικών εισφορών, η οποία επιχειρείται στο πλαίσιο της ευρύτερης κυβερνητικής στρατηγικής για τη μείωση του μη μισθολογικού κόστους της εργασίας, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και την τόνωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.

ΠΗΓΗ: naftemporiki.gr





# ΕΚΘΕΣΕΙΣ

Οι Εκθέσεις: α) **WOOD PROCESSING MACHINERY 2012**, β) **INTERMOB 2012** θα πραγματοποιηθούν από **13 έως 17 Οκτωβρίου 2012** στην Κωνσταντινούπολη της Τουρκίας. Πληροφορίες: 2117000267, fax 2117409283  
**Email: info@etee.gr/www.etee.gr**

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Στρατηγικού Σχεδιασμού διοργανώνει το Φεστιβάλ με τίτλο «**ΚΕΡNAME ΕΛΛΑΔΑ**», που θα διεξαχθεί στο Εκθεσιακό Κέντρο Χανίων-Κρήτης στις **19, 20 & 21 Οκτωβρίου 2012** και τελεί υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης και Τροφίμων, της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας και της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας. Πληροφορίες: 210 3610265, 2103622205, fax 2103610276  
**Email: info@edpa.gr/www.edpa.gr**

Το Ελληνογαλλικό Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο στα πλαίσια της Διεθνούς Εκθέσεως **SIAL 2012** διοργανώνει επιχειρηματική αποστολή κατά την διάρκεια διεξαγωγής της έκθεσης **21-25 Οκτωβρίου 2012**. Πληροφορίες: κα Κατερίνα Μανώλη - Τηλ. 210 3625545, 210 3625516, fax 210 3638106  
**Email: ccifhel@otenet.gr**  
 Η 7<sup>η</sup> Έκθεση **Τροφίμων και Ποτών 2012** θα πραγματοποιηθεί τον Νοέμβριο του 2012 στην Αίθουσα Πωλησιών Χρήσεων του Μετρό στο Σύνταγμα. Πληροφορίες: Τηλ.

210924557  
**e-mail: n.psomiadis@verti-com.gr**

Το Υπουργείο Εξωτερικών -B8 Δ/ση Επιχ. Ανάπτυξης ενημερώνει ότι η **39<sup>η</sup> Διεθνής Έκθεση Βαγδάτης** θα πραγματοποιηθεί στην πρωτεύουσα του Ιράκ από **01 έως 10 Νοεμβρίου 2012**.

Υπ. Εξωτερικών: 210 3682766-64, fax: 2103682771  
**Email: sbb@mfa.gr/www.agora.mfa.gr**  
 Πληροφορίες: Ιρακινή Πρεσβεία στην Αθήνα Τηλ. 210 6722330, fax: 210 6717185  
**Email: iraqath@otenet.gr**

Η 11<sup>η</sup> Διεθνής Έκθεση Τροφίμων και Ποτών «**INTER-FOOD & DRINK**», θα πραγματοποιηθεί στην Σόφια της Βουλγαρίας από **07 έως 10 Νοεμβρίου 2012**. Πληροφορίες: Bulgar-reklama Agency Ltd - Τηλ. 35929655279, 359240 13279, fax 359 2 9655231  
**Email: glubenova@iec.bg/skype: glubenova\_iec/www.iec.bg**

Το 1<sup>ο</sup> Φεστιβάλ Γαστρονομίας «**Food Days**»-«**Ημέρες Γεύσης**», θα διεξαχθεί από **07 έως 10 Δεκεμβρίου 2012** στο Ολυμπιακό Ακίνητο Ξιφασκίας, στο Ελληνικό. Πληροφορίες: Vinetum Ε.Π.Ε - Τηλ. 2107660560, fax. 2107660680  
**Email: info@vinetum.gr/www.vinetum.gr/www.food-days.gr/entypo/**

Η 3<sup>η</sup> Έκθεση **Ελληνικών Προϊόντων**, θα διενεργηθεί

την **08, 09 και 10 Νοεμβρίου 2012** στην ΚΙΝΣΑΣΑ της Λαϊκής Δημοκρατίας Κονγκό. **Αιτήσεις Συμμετοχής: Μέχρι 20 Οκτωβρίου 2012**  
 Πληροφορίες: κα Ράπητη & κα Μάρτου - Τηλ. 2107776001  
**Email: elrapt@gmail.com/ azas.congrec@gmail.com/ rdc.congrec@gmail.com**

Η **SURICOM CONSULTANTS LTD** οργανώνει επιχειρηματική αποστολή για Ελλάδα και Κύπρο στην **16<sup>η</sup> Διεθνή Έκθεση Τροφίμων, Ποτών, Κρασιών & Αλκοολούχων Ποτών** στο SHANGAI NEW INTERNATIONAL EXPO CENTRE (SNIEC) στην Σαγκάη από **14 μέχρι 16 Νοεμβρίου 2012**.

Πληρ.: 35725589418, fax. 357 25589430  
**Email: anna@suricom.com.cy/www.suricom.com.cy**  
 Το Αραβοελληνικό Επιμελητήριο διοργανώνει επιχειρηματική αποστολή στη Σαουδική Αραβία από **16 έως 23 Νοεμβρίου 2012**. Πληροφορίες: κα Μαρία Βεστάρκη - Τηλ. 2106711210 & 2106726882, Εσωτ. 110, fax 2106746577  
**Email: admin@arab-greekchamber.gr/chamber@arabgreek.gr**

Ο Ο.Π.Ε. διοργανώνει επιχειρηματική αποστολή για τον κλάδο **δομικών υλικών** στην Ρωσία στο **Νοβοσιμπίρσκ** από **25 έως 28 Νοεμβρίου 2012**. **Δηλώσεις Συμμετοχής** το αργότερο μέχρι τις **12 Οκτωβρίου 2012**. Πληρ.: κ. Κλεόβουλος Μπούζος, Τηλ. 2310510047, e-mail: kleo@hepo.gr





Ο Ο.Π.Ε. διοργανώνει επιχειρηματική αποστολή για τον κλάδο τροφίμων – ποτών στις Βρυξέλλες και την Γάνδη από 4 έως 7 Δεκεμβρίου 2012.

**Δηλώσεις Συμμετοχής** το αργότερο μέχρι τις 19 Οκτωβρίου 2012.

Πληρ.: κ. Κλεόβουλος Μπούζος, Τηλ. 2310510047, e-mail:kleo@hepo.gr

Το 4<sup>ο</sup> Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού & Προϊόντων Μέλισσας διοργανώνεται από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Στρατηγικού Σχεδιασμού και θα διεξαχθεί στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας στις 7,8 και 9 Δεκεμβρίου 2012 και τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

**Αιτήσεις Συμμετοχής: Μέχρι 02 Νοεμβρίου 2012**

Πληροφορίες:κα Ειρήνη Ψαχούλια Τηλ 2103610265 & κα Ελευθερία Γιαρίκη Τηλ 2103622205  
Κιν. 6981313209, fax 2103610276

**Email:info@edpa.gr/www.edpa.gr**

Ο Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού Εμπορίου – Ο.Π.Ε στο πλαίσιο του Προγράμματος Δράσης του για το 2012, διοργανώνει επιχειρηματική αποστολή από 08 έως 12

**Δεκεμβρίου 2012, στη Τεχεράνη**, για τους κλάδους βιομηχανικών, καταναλωτικών προϊόντων και τροφίμων-ποτών.

**Αιτήσεις Συμμετοχής:Μέχρι 16 Οκτωβρίου 2012**

Πληροφορίες:κ. Κλεόβουλο Μπούζο- Τηλ.2310510047  
**Email:kleo@hepo.gr/www.hepo.gr**

Το 2<sup>ο</sup> Συνέδριο-Έκθεση «**ΝΕΕΣ ΚΑΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Προοπτικές & Δυνατότητες**» θα πραγματοποιη-

θεί τον Ιανουάριο του 2013, στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΚΕΠ Μεταμόρφωσης στην Αθήνα. Πληροφορίες :210 7568888, fax2107568889  
**Email:info@compassexpo.com/www.eleotexnia.gr/neeskaliergeies.html**  
**www.Agrorama.com**

Η 12<sup>η</sup> Διεθνής Έκθεση Νωπών Φρούτων και Λαχανικών «**Fruitlogistica 2013**», θα πραγματοποιηθεί στο Βερολίνο της Γερμανίας από 06 έως 08 Φεβρουαρίου 2013.

**Αιτήσεις Συμμετοχής:Μέχρι 02 Νοεμβρίου 2012**

Πληροφορίες:Ο.Π.Ε – κ. Χάρης Σγουράκης –Τηλ.2109982169, fax.2109982411,2109969100

**Email:sgourakis@hepo.gr/www.hepo.gr**

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων και Ποτών «**PRODEXPO 2013**» θα διεξαχθεί στις Εγκαταστάσεις του Εκθεσιακού Κέντρου ΖΑΟ EXPOCENTER, στη Μόσχα από 11 έως 15 Φεβρουαρίου 2013. Πληροφορίες:Ο.Π.Ε.–κ.Β.Κωνσταντόπουλος, Χ.Σγουράκης – Τηλ.2109982224, fax.2109982411

**Αιτήσεις Συμμετοχής:Μέχρι 09 Οκτωβρίου 2012**

**Email:konstantopoulos@hepo.gr/sgourakis@hepo.gr/www.hepo.gr**

Η Μεσογειακή Έκθεση Ελιάς «**Ελαιοτεχνία 2013**», θα διεξαχθεί από 26 έως 28 Απριλίου 2013 στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΚΕΠ Μεταμόρφωσης στην Αθήνα.

Πληροφορίες :210 7568888, fax2107568889,-890  
**info@eleiotexnia.gr/www.eleotexnia.gr**

Ο 5<sup>ος</sup> Πανελλήνιος Διαγωνισμός εξαιρετικού παρθένου ελαιολάδου «**ΚΟΤΙΝΟΣ 2013**» θα διεξαχθεί στο πλαίσιο της Έκθεσης

«**Ελαιοτεχνία 2013**» στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΚΕΠ Μεταμόρφωσης στην Αθήνα και θα απονεμηθούν τα βραβεία Χρυσός, Αργυρός, Χάλκινος Κοτινος 2013.

Πληροφορίες :210 7568888, fax2107568889,-890  
**info@eleiotexnia.gr/www.eleotexnia.gr**

Η Διεθνής Έκθεση τροφίμων και ποτών **TUTTOFOOD 2013** θα πραγματοποιηθεί από 19-22 Μαΐου 2013 στο Εκθεσιακό Κέντρο της Fiera –Milano-Rho στην Ιταλία.

Πληροφορίες:210 6753007, fax 210 6772670  
**Email:skatsardi@asapathens.gr**

Η Διεθνής Κλαδική Έκθεση Οίνων και Ποτών «**17<sup>th</sup> VIN-EXPO**» θα πραγματοποιηθεί στον Εκθεσιακό χώρο "BORDEAUX-LAC EXHIBITION CENTRE" στο Bordeaux στην Γαλλία από 16 έως 20 Ιουνίου 2013.

**Αιτήσεις Συμμετοχής:Μέχρι 22 Οκτωβρίου 2012**

Πληροφορίες:Ο.Π.Ε –κ. Γιώργος Παπαναγιώτου – Τηλ. 2109982205, fax.2109982411  
**Email:papanag@hepo.gr/www.hepo.gr**

### Τουρισμός – Πρόγραμμα 2012

Η Διεθνής Έκθεση Τουρισμού **WORLD TRAVEL MARKET** θα πραγματοποιηθεί στο Λονδίνο στο νέο εκθεσιακό κέντρο EXCEL από 5 μέχρι 8 Νοεμβρίου 2012.

Περισσότερες πληροφορίες για τις διεθνείς εκθέσεις τουρισμού στην ιστοσελίδα **www.tggr.com/visitors**





# Οικονομία

## Καταργούν το αφορολόγητο των 5.000, αλλάζουν τους συντελεστές

Ισχυρό φορο-σοκ θα υποστούν τα επόμενα έτη περίπου 780.000 μικρομεσαίοι επιτηδευματίες και ελεύθεροι επαγγελματίες που ασκούν ατομικά τις δραστηριότητές τους - ανάμεσά τους και χιλιάδες εργαζόμενοι που αμείβονται με «μπλοκάκια» - καθώς η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών σχεδιάζει για όλους αυτούς, την κατάργηση του αφορολόγητου ορίου των 5.000 ευρώ και των πρόσθετων αφορολογήτων ορίων που ισχύουν σήμερα για τα προστατευόμενα τέκνα τους! Οι εν λόγω φορολογούμενοι δεν θα αντιμετωπίζονται πλέον από τον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος ως «φυσικά πρόσωπα», αλλά ως «νομικά πρόσωπα». Αυτό σημαίνει ότι τα καθαρά εισοδήματά τους θα φορολογούνται από το πρώτο ευρώ με έναν μόνο συντελεστή φόρου. Σύμφωνα δε με πληροφορίες από το υπουργείο Οικονομικών, εξετάζεται το ενδεχόμενο ο συντελεστής αυτός να οριστεί στο επίπεδο του 20% ή του 30%, το οποίο θα είναι κυριολεκτικά εξοντωτικό για τους περισσότερους εμποροβιοτέχνες, ελεύθερους επαγγελματίες και λοιπούς αυτοαπασχολούμενους.

Το σχέδιο για την αναμόρφωση της φορολογίας εισοδήματος που έχει ήδη ετοιμάσει το υπουργείο Οικονομικών προβλέπει ειδικότερα ότι:

1) Οι φορολογούμενοι οι οποίοι έχουν ατομικές επιχειρήσεις εμπορίας αγαθών ή παροχής υπηρεσιών καθώς επίσης και οι ελεύθεροι επαγγελματίες που ασκούν ατομικά τις δραστηριότητές τους θα φορολογούνται με τον ίδιο ακριβώς τρόπο που θα φορολογούνται και οι εταιρείες (οι ΑΕ, οι ΕΠΕ, οι Ομόρρυθμες και οι Ετερόρρυθμες). Στα καθαρά εισοδήματά τους, δηλαδή στα ποσά τα οποία προκύπτουν μετά την αφαίρεση των επαγγελματικών δαπανών τους από τα συνολικά ακαθάριστα έσοδά τους, θα επιβάλλεται φόρος από το πρώτο ευρώ, υπολογιζόμενος με έναν μόνο συντελεστή. Όλες οι επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως νομικής μορφής (ατομικές ΑΕ, ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ κ.λπ.) θα φορολογούνται με τον ίδιο αυτό συντελεστή.

2) Το ύψος του ενιαίου αυτού φορολογικού συντελεστή θα καθοριστεί πιθανότατα στο επίπεδο του 20% ή του 30%.

3) Ως εκ τούτου, τα καθαρά εισοδήματα που αποκτούν οι ατομικές επιχειρήσεις εμπορίας αγαθών ή παροχής



υπηρεσιών και οι ελεύθεροι επαγγελματίες που ασκούν ατομικά τις δραστηριότητές δεν θα φορολογούνται πλέον με βάση την κλίμακα που ισχύει για τα φυσικά πρόσωπα. Αυτό θα έχει ως συνέπεια 780.000 φορολογούμενοι που έχουν ατομικές επιχειρήσεις ή ασκούν ατομικές ελευθέρια επαγγέλματα να μην δικαιούνται πλέον το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ ούτε τα πρόσθετα αφορολόγητα όρια τα οποία προσδιορίζονται ανάλογα με τον αριθμό των προστατευόμενων τέκνων που τους βαρύνουν! Τα πρόσθετα αυτά αφορολόγητα, τα οποία θα πάψουν πλέον να ισχύουν για τους αυτοαπασχολούμενους, ανέρχονται σε 2.000 ευρώ για 1 παιδί, 4.000 ευρώ για 2 παιδιά, 7.000 ευρώ για 3 παιδιά και 10.000 ευρώ για τέσσερα παιδιά.

Η εφαρμογή του σχεδίου αυτού εξετάζεται να ξεκινήσει αναδρομικά από τα εισοδήματα του 2012! Όποτε όμως κι αν ξεκινήσει η εφαρμογή του, θα εκτοξεύσει στα ύψη τις φορολογικές επιβαρύνσεις για τους συγκεκριμένους φορολογούμενους.

Συγκεκριμένα:

- Μόνο από την κατάργηση του βασικού αφορολόγητου ορίου των 5.000 ευρώ οι εν λόγω φορολογούμενοι θα επιβαρυνθούν με επιπλέον φόρο έως 1.000 ευρώ, σε περίπτωση που εφαρμοστεί ο συντελεστής 20%, ή μέχρι 1.500 ευρώ, αν αποφασιστεί ο συντελεστής να διαμορφωθεί στο 30%. Για μεγαλύτερα εισοδήματα η επιβάρυνση θα είναι ακόμη υψηλότερη. Για παρά-

δειγμα, για ελεύθερο επαγγελματία με ετήσιο εισόδημα 20.000 ευρώ ο φόρος που αναλογεί σήμερα ανέρχεται σε 2.420 ευρώ. Αν εφαρμοστεί ενιαίος συντελεστής 20% από το πρώτο ευρώ του εισοδήματος, τότε ο φόρος θα εκτιναχθεί στις 4.000 ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 65,3%, ενώ εάν εφαρμοστεί συντελεστής 30% ο φόρος θα φθάσει στις 6.000 ευρώ και θα αυξηθεί κατά 148%.

- Αν συνυπολογιστεί και η κατάργηση των πρόσθετων αφορολογήτων για τα προστατευόμενα τέκνα, τότε οι πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις που θα προκύψουν για όσους αυτοαπασχολούμενους είναι ταυτόχρονα και οικογενειάρχες θα είναι ακόμη μεγαλύτερες. Για παράδειγμα, για φορολογούμενο με 2 παιδιά και ατομική εμπορική επιχείρηση, η οποία έχει ετήσια καθαρά κέρδη 16.000 ευρώ, ο φόρος σήμερα ανέρχεται σε 1.020 ευρώ. Εάν ισχύσει ενιαίος φορολογικός συντελεστής 20% από το πρώτο ευρώ του καθαρού εισοδήματος ο φόρος θα ανέλθει στα 3.200 ευρώ και θα αυξηθεί κατά 213,72%! Εάν ισχύσει συντελεστής 30% ο φόρος θα φθάσει στο απίστευτο ύψος των 4.800 ευρώ σημειώνοντας αύξηση-σοκ 370,58%!

Πάντως, η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών εξετάζει το ενδεχόμενο σταδιακής αύξησης του αφορολόγητου ορίου για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους, αρχής γενομένης από τα εισοδήματα του 2013, ενώ για τα φεικτά εισοδήματα έχει αποφασίσει να διατηρήσει το όριο αυτό στις 5.000 ευρώ. Σε πρώτη φάση η αύξηση εξετάζεται να είναι μικρή, της τάξεως των 1.000 ευρώ, και ανάλογα με τις δημοσιονομικές εξελίξεις, το αφορολόγητο να φθάσει σταδιακά στις 8.000 ευρώ.

Η αύξηση του αφορολόγητου ορίου θα συνδυαστεί και με αλλαγές στα φορολογικά κλιμάκια και τους συντελεστές. Πληροφορίες αναφέρουν ότι το πρώτο κλιμάκιο μετά το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ θα φορολογείται με συντελεστή 15% από 10% που ισχύει σήμερα. Τα κλιμάκια θα περιοριστούν σε 3 ή 4 από 8 που είναι σήμερα.

Όλα αυτά τα σχέδια συζητήθηκαν χτες σε σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου μεταξύ του πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά, του υπουργού Οικονομικών κ. Ι. Στουρνάρα και του υφυπουργού Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη.



## ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

Την **Τρίτη 23 Οκτωβρίου 2012 και ώρα 11:00 π.μ.**, στην Υπηρεσία Προμηθειών Πολεμικής Αεροπορίας, (Δ.Σούτσου 40, Αμπελόκηποι) θα διενεργηθεί Ανοικτός Πλειοδοτικός Διαγωνισμός 13/12 για διάθεση χώρων, για την εγκατάσταση **«Αυτόματων Πωλητών Θερμών (ροφημάτων)- Ψυχρών Ποτών (αναψυκτικών), Εμφιαλωμένου νερού και Snacks».**

Φορέας:Πολεμική Αεροπορία – Υπηρεσία Προμηθειών – Τηλ.210 8705015, fax210 6445633

[Email:yppa@haf.gr](mailto:yppa@haf.gr)

Την **Πέμπτη 25 Οκτωβρίου 2012 και ώρα 11:00 π.μ.**, στην Υπηρεσία Προμηθειών Πολεμικής Αεροπορίας, (Δ.Σούτσου 40, Αμπελόκηποι), θα διενεργηθεί Ανοικτός Μειοδοτικός Διαγωνισμός 37/12, για την προμήθεια **«Αεροπορικού Καυσίμου JP-8».**

**Προθεσμία Παραλαβής προσφορών:24 Οκτωβρίου 2012, ώρα 14:00 μ.μ.**

Φορέας:Πολεμική Αεροπορία – Υπηρεσία Προμηθειών – Τηλ.210 8705015, fax210 6445633

[Email:yppa@haf.gr](mailto:yppa@haf.gr)

Την **Παρασκευή 26 Οκτωβρίου 2012 και ώρα 11:00 π.μ.** στην Υπηρεσία Προμηθειών Πολεμικής Αεροπορίας, (Δ.Σούτσου 40, Αμπελόκηποι), θα διενεργηθεί Ανοικτός Μειοδοτικός Επαναληπτικός Διαγωνισμός 42/12, για την προμήθεια **«Ελαστικών Επισώτρων VIP G-V,**

**EMB-135BJ, EMB-135LR και EMB-135H».**

**Προθεσμία Παραλαβής προσφορών:25 Οκτωβρίου 2012**  
Φορέας:Πολεμική Αεροπορία – Υπηρεσία Προμηθειών – Τηλ.210 8705015, fax210 6445633

[Email:yppa@haf.gr](mailto:yppa@haf.gr)

Την **Δευτέρα 05 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 11:00 π.μ.** στο Δήμο Ζηρού, στη Φιλιπιάδα, θα διενεργηθεί Ανοικτός Δημόσιος Διαγωνισμός για την επιλογή αναδόχου του έργου **«Παροχή Υποστηρικτικών Υπηρεσιών για την υλοποίηση του υποέργου του Δήμου Ζηρού στο πλαίσιο της πράξης με τίτλο LA.ROUTE (THE LAKES ROUTE)».**

Πληροφορίες:κ. Μισρηλής Γεώργιος – Τηλ.2683360600, fax.2683024667

[Email:info@dimoszirou.gr](mailto:info@dimoszirou.gr)

Την **Τρίτη 06 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 09:00π.μ.** στα γραφεία του ΕΚΕΜΣ, Στρατόπεδο «ΣΑ-ΚΕΤΤΑ Β» στο Βύρωνα (Καρέας), θα διενεργηθεί ο 1<sup>ος</sup> Επαναληπτικός Ανοικτός Διαγωνισμός για την ανάδειξη Αναδόχου προμήθειας **«Ειδών Κυλικείου»** (για κυλικεία-συσσίτιο) για κάλυψη αναγκών των Μονάδων Ν. Αττικής, Βοιωτίας, Εύβοιας, Αργολίδας και Κορινθίας.

Πληροφορίες:Τμήμα Προμηθειών Πρατηρίου Τροφίμων-Ποτών του ΕΚΕΜΣ- Τηλ.2107675444

Την **Τρίτη 06 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 11:00 π.μ.** μετατίθεται

εκ νέου η διενέργεια του υπ' αριθμ. 61/11 Διαγωνισμού για τη γενική επισκευή **«Α/Κ PW206C Ε/Π Α-109»**, στην Υπηρεσία Προμηθειών Πολεμικής Αεροπορίας, (Δ.Σούτσου 40, Αμπελόκηποι, 4<sup>ος</sup> όροφος, Αίθουσα 430).

Φορέας:Πολεμική Αεροπορία – Υπηρεσία Προμηθειών – Τηλ.210 8705015, fax210 6445633

[Email:yppa@haf.gr](mailto:yppa@haf.gr)

Την **Παρασκευή 09 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 10:00 π.μ.** στα γραφεία της 695 ΑΒΠ στο Αυλάκι Στυλίδας, θα διενεργηθεί Δημόσιος Πλειοδοτικός Διαγωνισμός με σφραγισμένες προσφορές **«για την εγκατάσταση τεσσάρων (4) μηχανημάτων-αναψυκτικών (κουτί) –τεσσάρων (4) μηχανημάτων ροφημάτων & τεσσάρων (4) μηχανημάτων τροφίμων».**

Πληροφορίες:2238022514 (Εργάσιμες ημέρες και ώρες της εβδομάδος)

Την **Δευτέρα 12 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 09:00 π.μ.** στη ΛΑΦΘ εντός του Στρατοπέδου «Υπτιγού Δημητρίου Ψαρρού» (ΚΕΠΒ), 2<sup>ο</sup> χλμ. Π.Ε.Ο. Θηβών-Ελευσίνας, θα διενεργηθεί Ανοικτός Πλειοδοτικός Διαγωνισμός, **«για την ανάδειξη ανάδοχου- μισθωτή εκμετάλλευσης των κυλικείων»**, που βρίσκονται σε χώρους του Στρατοπέδου. Πληροφορίες:2262027760 εσωτ.219, fax.2262022856



# http://www

## **Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!** **Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας**

παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο **internet** μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου ([www.fthiotidoscc.gr](http://www.fthiotidoscc.gr)).

Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν στην διαχείριση του περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμενων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ), από το Επιμελητήριο.

*Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.*

**Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας παρέχει πληροφόρηση και εξατομικευμένη υποστήριξη εθνικών & ευρωπαϊκών προγραμμάτων.**

**Πληροφορίες: Χριστόφορος Παπαβασιλείου**  
**Τηλέφωνα: 22310-21395, 6972 927017**



**ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ**

Όθωνος 3 - Λαμία 35100 • τηλ: 22310 22112, 22310 21395

Fax: 22310 30985 • web : [www.fthiotidoscc.gr](http://www.fthiotidoscc.gr) • email : [info@fthiotidoscc.gr](mailto:info@fthiotidoscc.gr)